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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
Σύμφωνα με τον νόμο. 3556/2007 και τις αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

για την εξαμηνιαία περίοδο από 01 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2014. 
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2 Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 
3 Έκθεση Επισκόπησης του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
4 Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου 01.01.2014– 

30.06.2014 
5 Στοιχεία και πληροφορίες 

 



 

 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση περιόδου 01.01.-30.06.2014 

 

 

 
 

 

2 

 
Δηλώσεις εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
Δηλώνεται και βεβαιώνεται με την παρούσα εξ όσων γνωρίζουμε ότι οι εξαμηνιαίες 
απλές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της «ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ Α.Ε.» για την περίοδο 01 Ιανουαρίου 2014 έως 30 Ιουνίου 
2014, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα περιόδου 
ενοποιημένα και της Εταιρίας καθώς και των εταιριών που περιλαμβάνονται στην 
ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις 
παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 
 
Δηλώνεται και βεβαιώνεται επίσης ότι εξ όσων γνωρίζουμε η εξαμηνιαία έκθεση 
του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 
απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 
 

Αθήνα 28 Αυγούστου 2014 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
 
 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΙΣΜΑΗΛΟΣ 
 

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ Δ.Σ. 
 
 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΑΛΑΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΔΕΔΕΣ 
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Εξαμηνιαία Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας 
 

 

 

Επί των ενδιάμεσων ενοποιημένων και εταιρικών οικονομικών καταστάσεων της 
περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2014 

 

Με βάση τις διατάξεις του νόμου Ν.3556/2007 και τις επ’ αυτού εκδοθείσες 
εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, καθώς και του 
καταστατικού της Εταιρίας, υποβάλλουμε για την χρονική περίοδο του 1ου εξαμήνου 
της τρέχουσας χρήσης 2014 την παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά πληροφορίες της «ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΜΙΚΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΑΕ», των εταιριών και κοινοπραξιών που ενοποιούνται, 
χρηματοοικονομικές πληροφορίες που στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση των 
μετόχων και του επενδυτικού κοινού, για την οικονομική κατάσταση και τα 
αποτελέσματα, την συνολική πορεία και τις μεταβολές που επήλθαν κατά τη 
διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30/06/2014, σημαντικά γεγονότα τα οποία 
έλαβαν χώρα και την επίδραση αυτών στις οικονομικές καταστάσεις της ιδίας 
περιόδου. Επίσης, γίνεται περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων 
που η Εταιρία ενδέχεται να αντιμετωπίσει και παρατίθενται οι σημαντικές 
συναλλαγές που καταρτίστηκαν μεταξύ του εκδότη και συνδεδεμένων με αυτόν 
προσώπων. 
Στον όμιλο περιλαμβάνονται οι ακόλουθες εταιρείες: 
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΧΩΡΑ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

ΜΕΘΟΔΟΣ 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

PC SYSTEMS SA                                                  ΜΗΤΡΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Κ/ΞΙΑ QnR - PC SYSTEMS 49,00% ΕΛΛΑΔΑ Καθαρή Θέση

Κ/ΞΙΑ PC SYSTEMS SA-QnR-COMP.SOLUTIONS 83,30% ΕΛΛΑΔΑ Καθαρή Θέση

Κ/ΞΙΑ QnR - PC SYSTEMS 45,49% ΕΛΛΑΔΑ Καθαρή Θέση

Κ/ΞΙΑ QnR - PC SYSTEMS 21,85% ΕΛΛΑΔΑ Καθαρή Θέση

Κ/ΞΙΑ ALTEC INFOQUEST - INTRACOM IT SERVICES - PC SYSTEMS AE 25,00% ΕΛΛΑΔΑ Καθαρή Θέση  
 
Χρηματοοικονομικοί Δείκτες 
 
Δείκτες Εξέλιξης  
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

30.06.2014 30.06.2014

1.Κύκλου εργασιών 78% 78%  
 
Στο συγκεκριμένο δείκτη παρουσιάζεται σημαντική αύξηση των πωλήσεων στην 
τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο την χρήσης 2014 έναντι της αντίστοιχης 
προηγούμενης περιόδου της χρήσης 2013 και ως αποτέλεσμα της ενασχόλησης της 
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εταιρείας με νέα έργα και. 
 
Δείκτες Απόδοσης και Αποδοτικότητας 
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

30.06.2014 30.06.2013 30.06.2014 30.06.2013

4.Μικτά Κέρδη/ Πωλήσεις 27% 47% 27% 47%

 
 
Η μείωση του μικτού κέρδους σε σχέση με την εξαμηνιαία περίοδο της 
προηγούμενης χρήσης 2013 οφείλεται αφενός στο γεγονός ότι οι πωλήσεις 
παρουσιάζουν αυξημένο κόστος και αφετέρου ότι τα μικτά κέρδη έχουν μειωθεί σε 
όλο τον κλάδο της πληροφορικής. 
 
Δείκτες Οικονομικής Διάρθρωσης 
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

30.06.2014 30.06.2013 30.06.2014 30.06.2013

1. Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία/ Σύνολο 76% 74% 75% 74%

περιουσιακών στοιχείων  
 
Ο εν λόγω δείκτης παρουσιάζει την αναλογία των στοιχείων άμεσης ρευστότητας 
επί του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων και παραμένει σταθερός σε σχέση με 
την αντίστοιχη περίοδο της χρήση 2013.  
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

30.06.2014 30.06.2013 30.06.2014 30.06.2013

4. Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία/ Βραχυ- 39% 43% 39% 43%

πρόθεσμες υποχρεώσεις  
 
Ο συγκεκριμένος δείκτης απεικονίζει το ποσοστό κάλυψης των βραχυπρόθεσμων 
υποχρεώσεων με την ρευστοποίηση των άμεσα ρευστοποιήσιμων περιουσιακών 
στοιχείων. 
 
Οι ενοποιημένες ζημιές προ φόρων τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 
διαμορφώθηκαν κατά την 30.06.2014 σε € (1.246.516) έναντι ζημιών € (1.434.557) 
κατά την 30.06.2013, παρουσιάζοντας μια μικρή μείωση. 
 
Α. Σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα τη χρήση 2014. 
 
Η Εταιρεία υπέβαλε την 28η/12/2011 αίτηση υπαγωγής στη διαδικασία εξυγίανσης 
(άρθρο 99 Ν. 3588/2007) καθώς και αίτηση λήψεως προληπτικών μέτρων και 
προστασίας κατ’ άρθρο 103 ΠτΚ, επί της οποίας εξεδόθη σχετική θετική απόφαση 
του αρμόδιου Δικαστηρίου. 
Την υποβολή της άνω αιτήσεως απεφάσισε το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, 
καθώς η απρόβλεπτη σε ένταση και χρονική διάρκεια οικονομική κρίση που 
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γνώρισε η χώρα μας προκάλεσε πολύ σοβαρά προβλήματα αφενός οικονομικής 
ρευστότητας στην Αγορά, αφετέρου ακινητοποίησης της εμπορικής δραστηριότητας 
και δη αδρανοποίησης των πόρων και αναπτυξιακών ενεργειών του Δημοσίου 
Τομέα στον οποίο έντονα δραστηριοποιείται η Εταιρεία. 
 
Στη συνέχεια όπως έχει ανακοινωθεί προς το επενδυτικό κοινό η Εταιρία σύναψε 
την 28/3/2013 με την πλειοψηφία των πιστωτών της (83% του συνόλου αυτών και 
100% των εμπραγμάτων εξασφαλισμένων) Συμφωνία εξυγίανσης κατ’ άρθρο 106β 
του Ν. 3588/2007, η οποία υποβλήθηκε προς επικύρωση προς το αρμόδιο 
Δικαστήριο, η εκδίκαση της οποίας έλαβε χώρα την 12/6/2013 όπου και 
απορρίφθηκε από το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών με την υπ’ αριθ. 3/2014 
σχετική απόφασή του. Η Εταιρεία υπέβαλε έφεση κατά της άνω απόφασης η οποία 
εκδικάστηκε την 10/4/2014 και αναμένεται η σχετική απόφαση. 
Καθ’ όλο το χρονικό αυτό διάστημα της αναμονής της εκδίκασης της επικυρώσεως 
της άνω Συμφωνίας και έως την έκδοση της σχετικής αποφάσεως, η Διοίκηση 
προετοιμάζεται για την ισχυρή επανένταξη της Εταιρείας σε καθεστώς πλήρους 
παραγωγικής λειτουργίας ώστε να προχωρήσει υπό το πλαίσιο των νέων θετικών 
δεδομένων και με τη στήριξη των πιστωτών της, στην ανάληψη νέων έργων και 
προμηθειών τόσο στο Δημόσιο όσο και στον Ιδιωτικό τομέα και να επανακτήσει την 
ισχυρή της παρουσία στην αγορά πληροφορικής αλλά και να διευρύνει το πεδίο 
δραστηριοποίηση της προσαρμόζοντας τις δυνατότητες και τη δυναμική της στις 
απαιτήσεις που έχουν δημιουργηθεί στη σύγχρονη εμπορική πραγματικότητα. 
 
Η περίοδος αναμονής της οριστικής δικαστικής έκβασής, έχουν δημιουργήσει 
σημαντικές δυσκολίες στην ταμειακή ρευστότητα της Εταιρίας καθώς έχει 
δυσχερανθεί σε υπέρμετρο σημείο η είσπραξη των απαιτήσεών της έναντι του 
Δημοσίου αλλά και του Ιδιωτικού Τομέα και έχει μειωθεί η εμπορική της 
Δραστηριότητα. 
 
Την 29/03/2013 η Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία κατήγγειλε, άκυρα, την 
σύμβαση «Κάρτα Υγείας Αθλητή», παρά το γεγονός ότι είχε ήδη εκδώσει επιταγές 
για παρασχεθείσες  υπηρεσίες. Κατόπιν τούτου η εταιρεία δρομολόγησε τη 
δικαστική επιδίωξη της είσπραξης των εξ αυτών οφειλόμενων ποσών καθώς και τη 
διασφάλιση των περαιτέρω δικαιωμάτων της. 
Η συνεχιζόμενη δύσκολη οικονομική συγκυρία της χώρας και του κλάδου 
Πληροφορικής που δραστηριοποιείται η Εταιρεία, έχει ως αποτέλεσμα η Εταιρεία 
και ο Όμιλος, να συνεχίζουν να εμφανίζουν σημαντικές ζημιές και  η καθαρή θέση 
της να έχει καταστεί αρνητική. Επιπλέον η αναμονή της επικύρωσης της Συμφωνίας 
Εξυγίανσης έχει επιτείνει την καθυστέρηση στην εξυπηρέτηση των τραπεζικών 
υποχρεώσεων και των υποχρεώσεων προς προμηθευτές και λοιπούς πιστωτές. 
Σημειωτέον ότι  η Εταιρεία λειτουργεί κανονικά, διατηρώντας επαρκές προσωπικό 
και ικανοποιεί όλες τις υποχρεώσεις της προς το Δημόσιο,  ανταποκρινόμενη 
πλήρως  στις  αναληφθείσες συμβατικές της υποχρεώσεις  και επιδιώκοντας νέες 
συνεργασίες. Το γεγονός αυτό καταδεικνύεται  και από την άνοδο των πωλήσεων. 
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Κύριο μέλημα της Διοίκησης στα πλαίσια της άνω προσπάθειας είναι η διατήρηση 
των δαπανών ς σε χαμηλά επίπεδα έτσι ώστε υπό το πλαίσιο της άνω  συναφθείσας 
Συμφωνίας, και τη χάραξη νέων εμπορικών προοπτικών σε συνδυασμό με την 
ανάκαμψη της οικονομίας να ξεπεραστεί η προσωρινή οικονομική αρνητική 
συγκυρία που διάγει και να επανέλθει σε τροχιά ανάπτυξης. 
Με αυτό τον τρόπο κρίνεται ότι η εταιρεία θα ξεπεράσει τη δυσμενέστατη 
οικονομική συγκυρία και  θα μπορέσει να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της προς 
όλους εν γένει τους πιστωτές της. 
Βασικό πυλώνα ανάπτυξης της Εταιρίας για τα επόμενα χρόνια θα αποτελέσει ο 
τομέας της Πληροφορικής Υγείας, ο οποίος αναμένεται να αναπτυχθεί σε μεγάλο 
βαθμό στην Ελληνική αλλά και στη διεθνή αγορά. Ειδικά στην Ελλάδα, που υπάρχει 
ουσιαστική ανάγκη για μείωση του κόστους στις δαπάνες Υγείας, οι επενδύσεις σε 
εφαρμογές Πληροφορικής Υγείας θα είναι πολύ μεγάλες. Η δημοσιονομική 
προσαρμογή της χώρας μέσω της δραστικής μείωσης των κρατικών δαπανών – με 
τον τομέα υγείας να αποτελεί από τις βασικές προτεραιότητες και δεσμεύσεις της 
χώρας μας για περιορισμό των δαπανών - δημιουργούν ένα ιδιαίτερα θετικό 
περιβάλλον για την προώθηση των εφαρμογών και λύσεων της Εταιρίας στον τομέα 
της τηλεμετρίας και των συστημάτων  υγείας, αφού μέσω αυτών μειώνονται 
δραστικά οι δαπάνες υγείας. 
Η Εταιρία με κινήσεις που έχει ήδη κάνει στην ανάπτυξη εφαρμογών Πληροφορικής 
Υγείας, βρίσκεται σε πλεονεκτική θέση σε σχέση με τον ανταγωνισμό και είναι 
έτοιμη να αντιμετωπίσει τις συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες της αγοράς αυτής. 
Επίσης, η Εταιρία διαθέτει πλέον τεχνολογία και λύσεις στον τομέα της τηλεμετρίας 
πρωτοπόρες σε διεθνές επίπεδο και ήδη έχει προχωρήσει σε κινήσεις προώθησης 
των λύσεων της σε χώρες του εξωτερικού.  
 
Β. Εξέλιξη εργασιών 
 
Το 1ο εξάμηνο της χρήσης 2014 ήταν επίσης, μία ιδιαίτερα δύσκολη περίοδος για 
την Ελληνική οικονομία και το επιχειρηματικό περιβάλλον. Παρά τις δυσκολίες η 
Εταιρεία κατόρθωσε να παρουσιάσει αύξηση του κύκλου εργασιών της κατά 78% 
μετά από τις συνεχείς μειώσεις πωλήσεων τα προηγούμενα χρόνια. Επίσης, 
εκτιμάται ότι οι πωλήσεις στο τέλος της χρήσης θα είναι σχεδόν διπλάσιες σε σχέση 
με τις ετήσιες πωλήσεις της χρήσης 2013. 
 
Η Διοίκηση προσπαθεί να διατηρεί τα έξοδα σε χαμηλά επίπεδα. Ο αριθμός του 
προσωπικού παρέμεινε σταθερός σε σχέση με το τέλος της χρήσης 2013 στα 42 
άτομα, αλλά αξίζει να σημειωθεί ότι το κόστος προσωπικού διαμορφώθηκε σε 
Ευρώ 606 χιλ. εκ. έναντι Ευρώ 854 χιλ. την αντίστοιχη εξαμηνιαία περίοδο του 2013, 
παρουσιάζοντας σημαντική μείωση της τάξης του 29%. 
 
Το αποτέλεσμα προ φόρων, χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 
(EBITDA), διαμορφώθηκε την περίοδο 01.01 – 30.06.2014 σε αρνητικό κατά Ευρώ 
344 χιλ. έναντι αρνητικού EBITDA ύψους Ευρώ 580 χιλ. κατά την αντίστοιχη περίοδο 
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της χρήσης 2013.  
 
Τα χρηματοοικονομικά έξοδα διαμορφώθηκαν στο ύψος των Ευρώ 905 χιλ, έναντι 
Ευρώ 1,3 εκ. την αντίστοιχη περίοδο της χρήσης 2013. 
 
Η μεγάλη πλειοψηφία των δανείων της Εταιρίας αφορούν ενεχυριάσεις 
εκτελεσμένων συμβάσεων και γεγενημένων απαιτήσεων (τιμολόγια, επιταγές 
πελατών). Εξαιτίας όμως της στενής οικονομικής ρευστότητας της αγοράς, της 
σημαντικής καθυστέρησης είσπραξης απαιτήσεων και την αναμονή της απόφασης 
επικύρωσης της Συμφωνίας Εξυγίανσης, βραχυπρόθεσμα δάνεια ποσού € 14,86 εκ. 
περίπου έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμα, ενώ η διευθέτηση τους αποτελεί  
αντικείμενο της Συμφωνίας Εξυγίανσης, η  επικύρωση της οποίας αναμένεται να 
εκδοθεί. 
Επιπλέον η  βελτίωση των οικονομικών συνθηκών στην χώρα μας αναμένεται να 
έχει θετικό αντίκτυπο στο κύκλο εργασιών της Εταιρείας, στο χρόνο είσπραξης των 
απαιτήσεων της Εταιρίας και να περιορίσει περαιτέρω τον τραπεζικό δανεισμό και 
τα χρηματοοικονομικά έξοδα με τα οποία η Εταιρία επιβαρύνεται κάθε έτος.   
 
Γ. Στόχοι και Προοπτικές 
 
Για την διασφάλιση της βιωσιμότητας και τη στρατηγική επανατοποθέτηση στην 
αγορά της πληροφορικής η Εταιρία αναμένει την οριστική απόφαση για την 
επικύρωση της  Συμφωνίας Εξυγίανσης με μεγάλη πλειοψηφία των πιστωτών της  
επιδιώκοντας την ευνοϊκότερη ρύθμιση των οφειλών της.  
 
Οι ανάγκες νέων επενδύσεων είναι περιορισμένες αφού αυτές κυρίως αφορούσαν 
την ανάπτυξη λύσεων τηλεμετρίας που σε μεγάλο βαθμό έχουν ολοκληρωθεί. 
Οποιεσδήποτε νέες ανάγκες επενδύσεων θα είναι συνδεδεμένες με νέα συμβόλαια 
που θα έχει ήδη εξασφαλίσει η Εταιρία και θα έχουν ενσωματωθεί στο ύψος των 
συμβάσεων. 
 
Η Διοίκηση είναι αισιόδοξη ότι τη χρήση 2014, με τις κινήσεις που έχει ήδη κάνει, 
την αύξηση των πωλήσεων και υπό το πλαίσιο της συναφθείσας Συμφωνίας 
Εξυγίανσης, τα αποτελέσματα του 2014 θα είναι αισθητά βελτιωμένα σε σχέση με 
τα αντίστοιχα του 2013. 
 
Επίσης, θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στον τομέα των υπηρεσιών με σκοπό την 
υπογραφή νέων συμβάσεων έργων, τα οποία έχουν αυξημένο περιθώριο κέρδους 
λόγο της εξειδίκευσης της εταιρείας, ενώ αναζητούνται νέα αντικείμενα 
δραστηριότητας τα οποία έχουν διαμορφωθεί από τα νέα δεδομένα της αγοράς και 
στα οποία η Εταιρεία μπορεί να κατευθύνει την  ενέργεια και τη δυναμική της. 
 
Με βάση τα ανωτέρω, η διοίκηση είναι αισιόδοξη για σταθεροποίηση και αύξηση 
των μεγεθών εντός του 2014, εφόσον υλοποιηθούν όλα τα σχέδια και οι στόχοι που 
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έχουν τεθεί, με σκοπό να εξασφαλιστεί πλήρως η βιωσιμότητα και η συνέχιση της 
δραστηριότητας της Εταιρίας. 
 
Η στρατηγική που ακολουθείται από τη διοίκηση όσον αφορά στη μελλοντική 
ανάπτυξη της Εταιρίας συνοψίζεται στα ακόλουθα: 
 

1. Συγκράτηση των δαπανών με αντίστοιχη αύξηση της παραγωγικότητας. 
2. Επικέντρωση σε δραστηριότητες υψηλής προστιθέμενης αξίας (υπηρεσίες) 

και σε συγκεκριμένους τομείς. 
3. Ενίσχυση των δραστηριοτήτων στον τομέα της Ιατρικής Τηλεμετρίας, αλλά 

και της Πληροφορικής Υγείας γενικότερα. 
4. Ενίσχυση του τομέα Δικτύων & Τηλεπικοινωνιών.  
5. Διεθνής επέκταση. 
6. Υλοποίηση των όρων και προϋποθέσεων της Συμφωνίας Εξυγίανσης  

 
 Ιατρική Τηλεμετρία 

 
Η PC SYSTEMS εστιάζει και επενδύει στρατηγικά στον καθετοποιημένο χώρο των 
τεχνολογιών Πληροφορικής Υγείας και ειδικότερα στον  καινοτόμο τομέα της 
Ιατρικής Τηλεμετρίας. Αναπτύσσοντας δική της τεχνολογία ενδυναμώνει το portfolio 
των λύσεων της, αποκτώντας εμπειρία και τεχνογνωσία και σε αυτό τον  
εξειδικευμένο χώρο. Οι λύσεις που σχεδιάζονται και υλοποιούνται είναι 
πρωτοποριακές σε πανευρωπαϊκό επίπεδο και αποτελούνται από εφαρμογές που 
συνδυάζουν την Ιατρική Τηλεμετρία, τον Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας, καθώς και 
επικοινωνία και διασύνδεση διαφορετικών συστημάτων Υγείας. H ναυαρχίδα των 
προϊόντων Υγείας της Εταιρίας είναι το προϊόν «e-ppokrates» το οποίο μάλιστα 
αναβαθμίστηκε πρόσφατα σε ένα νέο σύγχρονο περιβάλλον χρήστη (παραθύρων), 
προσθέτοντας επιπλέον δυνατότητες και ταυτόχρονα μεγαλύτερη ευκολία στον 
Χρήστη. Η Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία  έχει  προμηθευτεί   μέσω  του «e-
ppokrates», μια ιατρική εφαρμογή τηλεμετρίας η οποία οδηγεί στην δημιουργία του 
προσωπικού Ηλεκτρονικού Φακέλου Υγείας και της Κάρτας Υγείας  
 
Η ουσιαστική ενίσχυση της εφαρμογής «e-ppokrates» μετά την αναβάθμιση, σε 
συνδυασμό με τη συνεχιζόμενη έρευνα και ανάπτυξη σε αυτές τις τεχνολογίες, 
αποτελούν τα εχέγγυα για περαιτέρω επέκταση της Εταιρίας όχι μόνο στην Ελλάδα, 
αλλά και στην Ευρώπη.   
 
Πιθανοί νέοι πελάτες για το νέο αυτό προϊόν αποτελούν Ομοσπονδίες Αθλητών 
(καλαθοσφαίρισης, ΣΕΓΑΣ κλπ),  το Υπουργείο Υγείας (Κέντρα Υγείας, Ασφαλιστικοί 
Φορείς) και η Τοπική Αυτοδιοίκηση (Δήμοι, ΚΑΠΗ, Σχολεία κ.τ.λ. ). 
 
 Ανάπτυξη στον Τομέα των Δικτύων και των Τηλεπικοινωνιών 

 
Είναι δεδομένη και πλέον ιδιαίτερα  επιτακτική η ανάγκη για απόκτηση Ασφαλών 
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Πληροφοριακών Συστημάτων σε όλες τις επιχειρήσεις και τους οργανισμούς, ώστε 
να είναι προστατευμένοι από πιθανούς κινδύνους που ελλοχεύουν εντός και εκτός 
των εσωτερικών Δικτύων τους. Η PC SYSTEMS, δίνει έμφαση στο σχεδιασμό και την 
παροχή λύσεων που διασφαλίζουν την Δικτυακή ακεραιότητα και κατά συνέπεια τη 
σταθερότητα της παραγωγικής διαδικασίας. Επιπλέον, η Εταιρία διαθέτει μεγάλη 
πελατειακή βάση, η οποία είναι πλέον ώριμη να προχωρήσει σε αναβάθμιση και 
εκσυγχρονισμό της Δικτυακής Υποδομής της, ενισχύοντας έτσι την εμπιστευτικότητα 
και την ασφάλεια των καθημερινών συναλλαγών και επικοινωνιών.  
 
 Ανάπτυξη Λογισμικού 

 
Πέραν της εφαρμογής «e-ppokrates», η εταιρία ανέπτυξε νέα λογισμικά προϊόντα 
(δικής της κατασκευής) τα οποία έχουν σχέση:  

 με την επέκταση της εφαρμογής  «e-ppokrates»  και σε άλλους τομείς της 
Υγείας,  

 με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
Για την ανάπτυξη αυτών των εφαρμογών χρησιμοποιείται λογισμικό της 
MICROSOFT αλλά και της ORACLE. Η εταιρία όπως αναφέρθηκε και παραπάνω έχει 
αναπτύξει ένα δικό της περιβάλλον ανάπτυξης εφαρμογών (FRAMEWORK) που της 
επιτρέπει να αναπτύσσει με γρήγορο αλλά και αποτελεσματικό τρόπο νέο λογισμικό 
για μία πληθώρα στοχευόμενων αγορών, αποκτώντας έτσι ανταγωνιστικό 
πλεονέκτημα όσον αφορά στο κόστος κτήσης και το TIMETOMARKET. 
 
Δ. Περιγραφή κυριοτέρων Κινδύνων και αβεβαιοτήτων. 
 
Συναλλαγματικός Κίνδυνος 
Η εταιρία δεν έχει σημαντικές συναλλαγές σε ξένο νόμισμα και ο τραπεζικός 
δανεισμός της εταιρίας είναι αποκλειστικά σε ευρώ, με αποτέλεσμα ο 
συναλλαγματικός κίνδυνος να μην επηρεάζει την εταιρία. 
 
Πιστωτικός κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας 
Η έκθεση της Εταιρίας όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αφορούν εμπορικές απαιτήσεις.  
Η Εταιρία φροντίζει να συναλλάσσεται με τρίτους που προαξιολογούνται ως προς 
την πιστοληπτική τους ικανότητα. Η εταιρία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις 
πιστωτικού κινδύνου.  
Η διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται με τον κατάλληλο συνδυασμό 
χρηματικών διαθεσίμων και εγκεκριμένων πιστώσεων. Η πολιτική της εταιρίας για 
την αντιμετώπιση κινδύνων ρευστότητας είναι να ρυθμίζει ανάλογα το ύψος των 
χρηματικών διαθεσίμων και να εξασφαλίζει επαρκώς την ύπαρξη διαθέσιμων 
πιστώσεων από εταιρείες συμφερόντων των μετόχων της. Θα πρέπει να σημειωθεί 
ότι το ρευστό οικονομικό περιβάλλον αλλάζει σε καθημερινή βάση, με αποτέλεσμα 
τυχόν  καθυστέρηση της είσπραξης των απαιτήσεων, να οδηγεί στην καθυστέρηση 
πληρωμής υποχρεώσεων. 
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Τα ανωτέρω κρίνονται πάντα υπό το πραγματικό οικονομικό πλαίσιο στο οποίο 
δραστηριοποιείται η Εταιρία σήμερα αλλά και όλος ο εμπορικός κλάδος.  
Βέβαια ο Όμιλος και η Εταιρεία συνεχίσουν να αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα 
ρευστότητας εξαιτίας της αναμονής της οριστικής απόφασης για τη Συμφωνία 
Εξυγίανσης. Τα προβλήματα αντιμετωπίζονται με ταμειακές εισροές από εταιρεία 
συμφερόντων του βασικού μετόχου και από την είσπραξη των απαιτήσεων. 
 
Κίνδυνος μεταβολής επιτοκίων 
Σχεδόν, το σύνολο του δανεισμού έχει καταστεί ληξιπρόθεσμο εξαιτίας του 
προβλήματος ρευστότητας και της αναμονής έκδοσης οριστικής απόφαση για τη 
Συμφωνία Εξυγίανσης από το αρμόδιο δικαστήριο. 
 
Ε. Σημαντικές συναλλαγές μεταξύ των συνδεδεμένων μερών. 
Με τα συνδεδεμένα μέρη έγιναν οι πιο κάτω συναλλαγές:  
 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

1)Πωλήσεις Αγαθών και Υπηρεσιών

Πωλήσεις Υπηρεσιών σε Κοινοπραξίες 31.781 50.143 31.781 50.143

Πωλήσεις υπηρεσιών σε Συγγενείς Εταιρείες 0 0 0 0

Μερικά Σύνολα 31.781 50.143 31.781 50.143

Πωλήσεις προς τα δ/ντικά στελέχη και τα μέλη της Διοίκησης 0 0 0 0

Γενικά σύνολα 31.781 50.143 31.781 50.143

2)Αγορές Αγαθών και Υπηρεσιών 30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

Αγορές υπηρεσιών από συγγενείς εταιρείες 0 0 0 0

Γενικά σύνολα 0 0 0 0

3)Αμοιβές μελών Δ.Σ. & Διευθυντικού προσωπικου 30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

Μισθοί και λοιπές βραχυπρόθεσμες παροχές 66.178 84.350 66.178 84.350

Αμοιβές Δ.Σ. για συνεδριάσεις 85.000 45.715 85.000 45.715

Σύνολα 151.178 130.065 151.178 130.065

4)Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από 

συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη

Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

Απαιτήσεις από Κοινοπραξίες 412.191 423.316 412.191 423.316

Απαιτήσεις από Συγγενείς εταιρείες 0 0

Μερικά Σύνολα 412.191 423.316 412.191 423.316

Απαιτήσεις από Δ.Σ και διευθυντικά στελέχη 0

Γενικά σύνολα 412.191 423.316 412.191 423.316

Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

Υποχρεώσεις προς Συνδεδεμένες 10.655.655 9.246.477 10.655.655 9.246.477

Υποχρεώσεις προς Συγγενείς εταιρείες 0 0 0

Υποχρεώσεις προς Διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης 0 0 0

Γενικά σύνολα 10.655.655 9.246.477 10.655.655 9.246.477

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
Οι απαιτήσεις από κοινοπραξίες ποσού € 412.191 αναλύονται ως εξής:  
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΟΣΟ

K/Ξ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 201.516

Κ/Ξ ΑΙΓΑΙΟΥ 18.561

Κ/Ξ PORTAL ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ 6.397

Κ/Ξ ΟΠΕΠ ΟΔΥΣΣΕΑΣ 134.350

Κ/Ξ ΚΟΕΠ 51.367

ΣΥΝΟΛΟ 412.191  
 

Οι υποχρεώσεις προς συνδεδεμένες επιχειρήσεις ποσό € 10.655.655 αφορούν στο 
σύνολο τους υποχρέωση προς την εταιρεία LONGLAST LIMITED LTD, η οποία είναι 
συμφερόντων των βασικών μετόχων και τα κεφάλαια έχουν δοθεί ως δανειακή 
συμφωνία κεφαλαίου κίνησης. 
 
Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του 
Ομίλου (και τις οικογένειες τους). 
 
Όλες οι συναλλαγές που περιγράφονται παραπάνω έχουν πραγματοποιηθεί υπό 
τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
 
ΣΤ. ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ 
 
Η Εταιρία δεν κατέχει ίδιες μετοχές στο τέλος της κλειόμενης χρήσης. 
 
 
Η παρούσα εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου για την περίοδο 
01/01/2014 – 30/06/2014 έχει αναρτηθεί στο διαδίκτυο, στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση  www.pcsystems.gr . 
 
 

Μαρούσι, 28 Αυγούστου 2014 
 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας 
 
 

http://www.pcsystems.gr/
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Προς τους μετόχους της Εταιρείας «ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ Α.Ε.» 

 

Εισαγωγή 
Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης  της Εταιρείας «ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ Α.Ε.», 
της 30ης Ιουνίου 2014 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες 
καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών 
ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις 
επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική 
χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 
εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση έχει την ευθύνη 
για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός 
συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 
 

Εύρος Επισκόπησης 
Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 
2410 «Επισκόπηση Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που 
διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». Η επισκόπηση της 
ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 
διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για 
χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και 
άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς 
μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση 
ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα 
μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν 
διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
 

Συμπέρασμα 
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας 
οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση 
συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε 
ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
 
Έμφαση Θέματος 
Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη στη γνώμη μας, εφιστούμε την προσοχή σας 
στη σημείωση 4.2.2 της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 
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πληροφόρησης, όπου περιγράφεται το θέμα, ότι η Εταιρεία και ο Όμιλος 
παρουσιάζουν σημαντικές ζημιές, το σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων έχει καταστεί 
αρνητικό, το σύνολο της αξίας των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της Εταιρείας 
και του Ομίλου υπερβαίνει τη συνολική αξία των κυκλοφορούντων περιουσιακών 
της στοιχείων. Επιπρόσθετα, υπάρχουν καθυστερήσεις στην εξυπηρέτηση των 
τραπεζικών υποχρεώσεων ποσού € 14,86 εκ. περίπου και υποχρεώσεων προς 
προμηθευτές και πιστωτές. Επίσης, λόγω των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων και του 
προβλήματος ρευστότητας που αντιμετωπίζει η Εταιρεία και ο Όμιλος, την 
28/03/2013 σύναψε με την πλειοψηφία των πιστωτών της (83% του συνόλου αυτών 
και 100% των εμπραγμάτων εξασφαλισμένων) συμφωνία εξυγίανσης κατ’ άρθρο 
106β του Ν. 3588/2007, η οποία υποβλήθηκε προς επικύρωση προς το αρμόδιο 
δικαστήριο, η εκδίκαση της οποίας έλαβε χώρα την 12/06/2013 όπου και 
απορρίφθηκε από το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών με την υπ’ αριθ. 3/2014 
σχετική απόφασή του. Η Εταιρεία υπέβαλε έφεση κατά της άνω απόφασης η οποία 
εκδικάστηκε την 10/4/2014 και αναμένεται η σχετική απόφαση. 
Οι παραπάνω συνθήκες υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας που 
μπορεί να εγείρει σημαντική αμφιβολία για την ικανότητα της Εταιρείας και του 
Ομίλου να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους. 
 

Άλλο θέμα 
Οι οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας «ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΜΙΚΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ Α.Ε.» για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2013 είχαν 
ελεγχθεί από άλλον Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή, ο οποίος εξέφρασε γνώμη χωρίς 
επιφύλαξη με θέμα έμφασης. Το θέμα έμφασης αφορούσε το γεγονός ότι υπάρχουν 
συνθήκες που υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας που μπορεί να 
εγείρουν σημαντική αμφιβολία για την ικανότητα του Ομίλου και της Εταιρείας να 
συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους. 
 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 
Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των 
λοιπών στοιχείων της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 
εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική 
χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 
 
 

 
Αθήνα, 29 Αυγούστου 2014 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
   

MAZARS Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 
  

Επιχειρηματικοί Σύμβουλοι Α.Ε. 
  

Λ. Συγγρού 130, 176 71 Αθήνα Βασίλης Νιάρχος  
Α.Μ. Ε.Λ.Τ.Ε.: 17 Α.Μ. ΣΟΕΛ.: 30521 
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ΚΚααττάάσστταασσηη  ΟΟιικκοοννοομμιικκήήςς  ΘΘέέσσηηςς  

 
Ποσά σε €

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημείωση 30/06/2014 31/12/2013 30/06/2014 31/12/2013

Μη κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικό

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 4.6 3.558.332 3.882.977 3.558.332 3.882.977

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 4.7 661.388 721.702 661.388 721.702

Συμμετοχές σε θυγατρικές & συγγενείς 7.969 9.093 69.277 69.277

4.227.689 4.613.772 4.288.997 4.673.956

Κυκλοφορούν ενεργητικό

Αποθέματα 859.260 517.584 859.260 517.584

Πελάτες 6.047.568 7.166.039 6.047.568 7.166.039

Λοιπές απαιτήσεις 4.8 5.691.452 5.405.987 5.691.452 5.405.987

Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 235.472 189.370 235.472 189.370

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 208.520 179.016 208.520 179.016

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 13.042.272 13.457.996 13.042.272 13.457.996

Σύνολο ενεργητικού 17.269.961 18.071.767 17.331.269 18.131.952

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους

Μετοχικό κεφάλαιο 4.9 14.740.669 14.740.669 14.740.669 14.740.669

Υπέρ Το Άρτιο 9.372.596 9.372.596 9.372.596 9.372.596

Λοιπά αποθεματικά 479.853 479.853 479.853 479.853

Κέρδη/ (ζημιές) εις νέον -43.697.617 -41.212.165 -43.636.309 -41.151.981

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων αποδιδόμενα σε 

μετόχους μητρικής -19.104.499 -16.619.047 -19.043.191 -16.558.863

Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων -19.104.499 -16.619.047 -19.043.191 -16.558.863

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 4.11 1.217.282 1.362.788 1.217.282 1.362.788

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 1.606.450 1.677.531 1.606.450 1.677.531

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω 

εξόδου από την υπηρεσία 197.559 197.559 197.559 197.559

Προβλέψεις 4.10 300.000 300.000 300.000 300.000

Σύνολο Μακροπροθέσμων Υποχρεώσεων 3.321.291 3.537.878 3.321.291 3.537.878

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Προμηθευτές 16.147.812 14.466.709 16.147.812 14.466.709

Λοιπές υποχρεώσεις 4.12 300.483 337.601 300.483 337.601

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 4.12 418.008 49.650 418.008 49.650

Δάνεια 4.11 16.186.867 16.298.977 16.186.867 16.298.977

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 33.053.169 31.152.937 33.053.169 31.152.937

Σύνολο υποχρεώσεων 36.374.461 34.690.815 36.374.461 34.690.815

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 17.269.961 18.071.767 17.331.269 18.131.952

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ
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ΚΚααττάάσστταασσηη  ΣΣυυννοολλιικκώώνν  ΕΕσσόόδδωωνν  

 
Ποσά σε €

Σημείωση

01/01 - 

30/06/2014

01/01-

30/06/2013

01/01 - 

30/06/2014

01/01-

30/06/2013

Πωλήσεις 1.396.195 782.887 1.396.195 782.887

Κόστος Πωληθέντων 4.13 -1.022.726 -417.503 -1.022.726 -417.503

Μικτό Κέρδος 373.469 365.384 373.469 365.384

Λοιπά έσοδα/(έξοδα) εκμετάλλευσης -524.874 -419.278 -524.874 -419.278

Έξοδα διοίκησης 4.13 -570.016 -722.121 -570.016 -722.121

Έξοδα διάθεσης 4.13 -928.533 -1.091.143 -928.533 -1.091.143

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης Πρό Φόρων 

Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων -1.649.954 -1.867.158 -1.649.954 -1.867.158

Χρηματοοικονομικά έξοδα - έσοδα -905.455 -1.330.482 -905.455 -1.330.482

Έξοδα απομείωσης στοιχείων ενεργητικού 0 0 0 0

Κέρδη/Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις -1.124 -5.506 0 0

Ζημιές προ φόρων -2.556.533 -3.203.146 -2.555.409 -3.197.640

 Φόρος εισοδήματος 71.081 -489.028 71.081 -489.028

Ζημιές μετά από φόρους (Α) -2.485.452 -3.692.174 -2.484.328 -3.686.668

Κατανεμημένα σε :

Μετόχους της μητρικής -2.485.452 -3.692.174 -2.484.328 -3.686.668

Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0

Λοιπά συνολικά εισοδήματα

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 0 0 0 0

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 

(Α)+(Β) -2.485.452 -3.692.174 -2.484.328 -3.686.668

Κατανεμημένα σε :

Μετόχους της μητρικής -2.485.452 -3.692.174 -2.484.328 -3.686.668

Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0

Βασικές ζημιές ανά μετοχή (ευρώ /μετοχή) 4.14 -0,0607 -0,0902 -0,0607 -0,0900

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙKΑ

 
 

 
 



 

 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση περιόδου 01.01.-30.06.2014 

 

 

 
17 

 

ΚΚααττάάσστταασσηη  ΣΣυυννοολλιικκώώνν  ΕΕσσόόδδωωνν  22οουυ  ττρριιμμήήννοουυ  22001144  

 
Ποσά σε €

01/04 - 

30/06/2014

01/04 - 

30/06/2013

01/04 - 

30/06/2014

01/04 - 

30/06/2013

Πωλήσεις 850.404 340.182 850.404 340.182

Κόστος Πωληθέντων -639.305 -177.039 -639.305 -177.039

Μικτό Κέρδος 211.100 163.143 211.100 163.143

Λοιπά έσοδα/(έξοδα) εκμετάλλευσης 12.212 -220.650 12.212 -220.650

Έξοδα διοίκησης -260.515 -251.700 -260.515 -251.700

Έξοδα διάθεσης -489.711 -487.267 -489.711 -487.267

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης Πρό Φόρων 

Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων -526.915 -796.473 -526.915 -796.473

Χρηματοοικονομικά έξοδα - έσοδα -690.993 -1.019.151 -690.993 -1.019.151

Κέρδη/Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις -956 -5.685 0 0

Ζημιές προ φόρων -1.218.864 -1.821.309 -1.217.908 -1.815.624

Φόρος εισοδήματος -198.190 77.413 -198.190 77.413

Ζημιές μετά από φόρους (Α) -1.417.054 -1.743.895 -1.416.098 -1.738.211

Κατανεμημένα σε :

Μετόχους της μητρικής -1.417.054 -1.743.895 -1.416.098 -1.738.211

Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 0 0 0 0

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 

(Α)+(Β) -1.417.054 -1.743.895 -1.416.098 -1.738.211

Κατανεμημένα σε :

Μετόχους της μητρικής -1.417.054 -1.743.895 -1.416.098 -1.738.211

Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0

Βασικές ζημιές ανά μετοχή (ευρώ /μετοχή) -0,0346 -0,0426 -0,0346 -0,0425

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
Στην κατάσταση συνολικών εσόδων του προηγούμενου τριμήνου της χρήσης 2014 
(31.03.2014), διενεργήθηκε ανακατάταξη ποσού € 277.823. Η ανακατάταξη 
αφορούσε δαπάνες οι οποίες έπρεπε να αποτυπωθούν στο κόστος πωλήσεων και οι 
οποίες εκ παραδρομής επιβάρυναν τα έξοδα διάθεσης. 
 
 



Ε  
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ΚΚααττάάσστταασσηη  ΜΜεεττααββοολλώώνν  ΙΙδδίίωωνν  ΚΚεεφφααλλααίίωωνν  ΕΕννοοπποοιιηημμέένναα  

 

Μετοχικό κεφάλαιο Υπέρ Το Άρτιο Λοιπά αποθέματικα Αποτελέσματα εις νέον Σύνολο
Δικαιώματα 

Μειψηφίας
Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2014, σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 14.740.669 9.372.596 479.852 -41.212.165 -16.619.047 0 -16.619.047

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου 01/01-30/06/2014 0 0 0

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 01/01-30/06/2014 -2.485.452 -2.485.452 0 -2.485.452

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η Ιουνίου 2014 14.740.669 9.372.596 479.852 -43.697.617 -19.104.499 0 -19.104.499

Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής

 
 

Μετοχικό κεφάλαιο Υπέρ Το Άρτιο Λοιπά αποθέματικα Αποτελέσματα εις νέον Σύνολο
Δικαιώματα 

Μειψηφίας
Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2013, σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 14.740.669 9.372.596 479.852 -28.245.590 -3.652.472 0 -3.652.472

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου 01/01 - 30/06/2013 0 0 0 0

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 01/01 - 30/06/2013 -3.692.174 -3.692.174 0 -3.692.174

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η  Ιουνίου 2013 14.740.669 9.372.596 479.852 -31.937.764 -7.344.646 0 -7.344.646

Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής

 
 
 
 



 

 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση περιόδου 01.01.-30.06.2014 

 

 

 
19 

 

 

ΚΚααττάάσστταασσηη  ΜΜεεττααββοολλώώνν  ΙΙδδίίωωνν  ΚΚεεφφααλλααίίωωνν  ΜΜηηττρριικκήήςς  

 

Μετοχικό κεφάλαιο Υπέρ Το Άρτιο Λοιπά αποθέματικα Αποτελέσματα εις νέον Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2014, σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 14.740.669 9.372.596 479.852 -41.151.981 -16.558.863

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου 01/01-30/06/2014 0

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 01/01-30/06/2014 -2.484.328 -2.484.328

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η Ιουνίου 2014 14.740.669 9.372.596 479.852 -43.636.309 -19.043.191  
 

Μετοχικό κεφάλαιο Υπέρ Το Άρτιο Λοιπά αποθέματικα Αποτελέσματα εις νέον Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2013, σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 14.740.669 9.372.596 479.852 -28.198.509 -3.605.391

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου 01/01 - 30/06/2013 0 0

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 01/01 - 30/06/2013 -3.686.668 -3.686.668

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η  Ιουνίου 2013 14.740.669 9.372.596 479.852 -31.885.177 -7.292.059  
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ΚΚααττάάσστταασσηη  ΤΤααμμεειιαακκώώνν  ΡΡοοώώνν  

 

Ποσά σε € 30.06.2014 30.06.2013 30.06.2014 30.06.2013

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη / (Ζημιές) περιόδου προ φόρων -2.556.533 -3.203.146 -2.555.409 -3.197.640

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 385.439 432.601 385.439 432.601

Προβλέψεις 95.231 0 95.231 0

Κέρδη / (ζημιές) από πώληση παγίων 275 275

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής 

δραστηριότητας 0 0

Κέρδη / ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις 1.124 5.506 0 0

Πιστωτικοί τόκοι -30 -603 -30 -603

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 905.484 1.331.085 905.484 1.331.085

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων -341.677 -84.040 -341.677 -84.040

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 691.674 120.211 691.674 120.211

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών και φόρων) 1.658.551 2.894.821 1.658.551 2.894.821

(Μείον):

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -551.692 -1.292.850 -551.692 -1.292.850

Καταβεβλημένοι φόροι 0 -36.457 0 -36.457

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 287.571 167.402 287.571 167.402

Επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -480 -47.285 -480 -47.285

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων 0 400 0 400

Τόκοι εισπραχθέντες 30 603 30 603

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -450 -46.282 -450 -46.282

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 33.631 320.309 33.631 320.309

Εξοφλήσεις δανείων -291.248 -418.841 -291.248 -418.841

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -257.617 -98.533 -257.617 -98.533

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

περιόδου (α) + (β) + (γ) 29.505 22.588 29.505 22.588

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 179.016 108.180 179.016 108.180

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 208.520 130.768 208.520 130.768

ΕΤΑΙΡΙΚΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ
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ΣΣηημμεειιώώσσεειιςς  εεππίί  ττωωνν  σσυυννοοππττιικκώώνν  εεννδδιιάάμμεεσσωωνν  οοιικκοοννοομμιικκώώνν  κκαατταασσττάάσσεεωωνν  

44..11  ΓΓεεννιικκέέςς  ππλληηρροοφφοορρίίεεςς  γγιιαα  ττοονν  όόμμιιλλοο  

44..11..11  ΗΗ  εεττααιιρρίίαα  

Η ‘’ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΑΕ’’ με τον διακριτικό τίτλο PC SYSTEMS (η 
εταιρία) ιδρύθηκε το 1987 και είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών 
με αριθμό 15699/06/Β/87/33 και εισήχθη στο Χρηματιστήριο Αθηνών (Χ.Α.) το 
2000.  
Η έδρα της Εταιρίας βρίσκεται στη οδό Βορείου Ηπείρου 74-76, στο Δήμο 
Αμαρουσίου, στην Αττική.  
 

44..11..22  ΔΔοομμήή  ττοουυ  οομμίίλλοουυ  

Στις παρούσες ενδιάμεσες εξαμηνιαίες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
άμεσα περιλαμβάνονται εκτός από την μητρική εταιρία οι κάτωθι εταιρείες: 
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΧΩΡΑ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

ΜΕΘΟΔΟΣ 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

PC SYSTEMS SA                                                  ΜΗΤΡΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Κ/ΞΙΑ QnR - PC SYSTEMS 49,00% ΕΛΛΑΔΑ Καθαρή Θέση

Κ/ΞΙΑ PC SYSTEMS SA-QnR-COMP.SOLUTIONS 83,30% ΕΛΛΑΔΑ Καθαρή Θέση

Κ/ΞΙΑ QnR - PC SYSTEMS 45,49% ΕΛΛΑΔΑ Καθαρή Θέση

Κ/ΞΙΑ QnR - PC SYSTEMS 21,85% ΕΛΛΑΔΑ Καθαρή Θέση

Κ/ΞΙΑ ALTEC INFOQUEST - INTRACOM IT SERVICES - PC SYSTEMS AE 25,00% ΕΛΛΑΔΑ Καθαρή Θέση  
 

44..11..33  ΑΑννττιικκεείίμμεεννοο  δδρραασσττηηρριιόόττηηττααςς  

Η Εταιρία δραστηριοποιείται σε όλο το φάσμα του χώρου των πληροφοριακών 
συστημάτων (σχεδιασμό, διάθεση, υποστήριξη, συντήρηση και εκπαίδευση), στην 
παροχή υπηρεσιών προηγμένης τεχνολογίας στους τομείς της πληροφορικής και 
τηλεπικοινωνιών, στην ολοκλήρωση συστημάτων και στην παραγωγή λογισμικού. 
Επίσης, η εταιρία δραστηριοποιείται στον τομέα της Τηλεϊατρικής και Τηλεμετρίας 
και στον τομέα των δικτυακών λύσεων. 
Οι κύριες δραστηριότητες της εταιρίας και των συγγενών της επιχειρήσεων δεν 
έχουν αλλάξει από τον προηγούμενο χρόνο. 
 

44..22  ΠΠλλααίίσσιιοο  κκααττάάρρττιισσηηςς  ττωωνν  ΟΟιικκοοννοομμιικκώώνν  ΚΚαατταασσττάάσσεεωωνν  

44..22..11  ΣΣυυμμμμόόρρφφωωσσηη  μμεε  τταα  ΔΔΠΠΧΧΠΠ  

Οι ενδιάμεσες ενοποιημένες και εταιρικές οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας 
έχουν καταρτιστεί με βάση το ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση Οικονομική Πληροφόρηση». Για 
την σύνταξή τους έχουν ληφθεί υπόψη όλα τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) τα οποία έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή 
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Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερμηνειών τους, οι οποίες 
έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (IFRIC) της IASB και τα οποία 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

44..22..22  ΒΒάάσσηη  κκααττάάρρττιισσηηςς  

Οι ενδιάμεσες ενοποιημένες και εταιρικές οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας 
έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going 
concern) και την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή τροποποιείται με την 
αναπροσαρμογή ορισμένων στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού. 
 
Η Εταιρεία υπέβαλε την 28η/12/2011 αίτηση υπαγωγής στη διαδικασία εξυγίανσης 
(άρθρο 99 Ν. 3588/2007) καθώς και αίτηση λήψεως προληπτικών μέτρων και 
προστασίας κατ’ άρθρο 103 ΠτΚ, επί της οποίας εξεδόθη σχετική θετική απόφαση 
του αρμόδιου Δικαστηρίου. 
Την υποβολή της άνω αιτήσεως απεφάσισε το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, 
καθώς η απρόβλεπτη σε ένταση και χρονική διάρκεια οικονομική κρίση που 
γνώρισε η χώρα μας προκάλεσε πολύ σοβαρά προβλήματα αφενός οικονομικής 
ρευστότητας στην Αγορά, αφετέρου ακινητοποίησης της εμπορικής δραστηριότητας 
και δη αδρανοποίησης των πόρων και αναπτυξιακών ενεργειών του Δημοσίου 
Τομέα στον οποίο έντονα δραστηριοποιείται η Εταιρεία. 
 
Στη συνέχεια όπως έχει ανακοινωθεί προς το επενδυτικό κοινό η Εταιρία σύναψε 
την 28/3/2013 με την πλειοψηφία των πιστωτών της (83% του συνόλου αυτών και 
100% των εμπραγμάτων εξασφαλισμένων) Συμφωνία εξυγίανσης κατ’ άρθρο 106β 
του Ν. 3588/2007, η οποία υποβλήθηκε προς επικύρωση προς το αρμόδιο 
Δικαστήριο, η εκδίκαση της οποίας έλαβε χώρα την 12/6/2013 και αναμένεται η 
έκδοση της σχετικής απόφασης. 
Καθ’ όλο το χρονικό αυτό διάστημα της αναμονής της εκδίκασης της επικυρώσεως 
της άνω Συμφωνίας και έως την έκδοση της σχετικής αποφάσεως, η Διοίκηση 
προετοιμάζεται για την ισχυρή επανένταξη της Εταιρείας σε καθεστώς πλήρους 
παραγωγικής λειτουργίας ώστε να προχωρήσει υπό το πλαίσιο των νέων θετικών 
δεδομένων και με τη στήριξη των πιστωτών της, στην ανάληψη νέων έργων και 
προμηθειών τόσο στο Δημόσιο όσο και στον Ιδιωτικό τομέα και να επανακτήσει την 
ισχυρή της παρουσία στην αγορά πληροφορικής αλλά και να διευρύνει το πεδίο 
δραστηριοποίηση της προσαρμόζοντας τις δυνατότητες και τη δυναμική της στις 
απαιτήσεις που έχουν δημιουργηθεί στη σύγχρονη εμπορική πραγματικότητα. 
 
Η προετοιμασία των άνω διαδικασιών και η αναμονή της οριστικής έκβασής τους, 
με τη σειρά τους δημιούργησαν σημαντικές δυσκολίες στην ταμειακή ρευστότητα 
της Εταιρίας καθώς έχει δυσχερανθεί σε υπέρμετρο σημείο η είσπραξη των 
απαιτήσεών της έναντι του Δημοσίου αλλά και του Ιδιωτικού Τομέα και έχει 
μειωθεί η εμπορική της δραστηριότητα. 
 
Την 29/03/2013 η Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία κατήγγειλε, άκυρα, την 
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σύμβαση «Κάρτα Υγείας Αθλητή», παρά το γεγονός ότι είχε ήδη εκδώσει επιταγές 
για παρασχεθείσες  υπηρεσίες. Κατόπιν τούτου η εταιρεία δρομολόγησε τη 
δικαστική επιδίωξη της είσπραξης των εξ αυτών οφειλομένων ποσών καθώς και τη 
διασφάλιση των περαιτέρω δικαιωμάτων της. 
Η συνεχιζόμενη δύσκολη οικονομική συγκυρία της χώρας και του κλάδου 
Πληροφορικής που δραστηριοποιείται η Εταιρεία, έχει ως αποτέλεσμα η Εταιρεία 
και ο Όμιλος, να συνεχίζουν να εμφανίζουν σημαντικές ζημιές, η καθαρή θέση να 
έχει καταστεί αρνητική. Επιπλέον η αναμονή της επικύρωσης της Συμφωνίας 
Εξυγίανσης έχει επιτείνει την  καθυστέρηση στην εξυπηρέτηση των τραπεζικών 
υποχρεώσεων και των υποχρεώσεων προς προμηθευτές και λοιπούς πιστωτές. 
Σημειωτέον ότι  η Εταιρεία λειτουργεί κανονικά, διατηρώντας επαρκές προσωπικό 
και ικανοποιεί όλες τις υποχρεώσεις της προς το Δημόσιο,  ανταποκρινόμενη 
πλήρως  στις  αναληφθείσες συμβατικές της υποχρεώσεις  και επιδιώκοντας νέες 
συνεργασίες. 
Κύριο μέλημα της Διοίκησης στα πλαίσια της άνω προσπάθειας είναι πλέον η 
σταθεροποίηση των εξόδων της σε χαμηλά επίπεδα έτσι ώστε υπό το πλαίσιο της 
άνω  συναφθείσας Συμφωνίας, και τη χάραξη νέων εμπορικών προοπτικών σε 
συνδυασμό με την ανάκαμψη της οικονομίας να ξεπεραστεί η προσωρινή 
οικονομική αρνητική συγκυρία που διάγει και να επανέλθει σε τροχιά ανάπτυξης. 
Με αυτό τον τρόπο κρίνεται ότι η εταιρεία θα ξεπεράσει τη δυσμενέστατη 
οικονομική συγκυρία και ότι θα μπορέσει να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της προς 
όλους εν γένει τους πιστωτές της. 
 
Κατά τη διάρκεια του 2014 συνεχίστηκε η μεταστροφή της φύσης των 
δραστηριοτήτων της Εταιρίας που ήδη είχε ξεκινήσει από το 2009. Η Εταιρία 
επικεντρώνεται πλέον στην ανάπτυξη λογισμικού (software) και εφαρμογών για 
κάθετες αγορές υψηλού ενδιαφέροντος για την Ελλάδα αλλά και το εξωτερικό 
(υπάρχουν ήδη προχωρημένες επαφές με υποψήφιους πελάτες από χώρες του 
εξωτερικού).  
Κατά το 1ο εξάμηνο της χρήσης 2014 οι στόχοι και οι προσπάθειες της Διοίκησης του 
ομίλου και της εταιρείας αρχίζουν σιγά – σιγά να πραγματοποιούνται. Ο κύκλος 
εργασιών παρουσίασε αύξηση 78% σε σχέση με το αντίστοιχο εξάμηνο της χρήσης 
2013 και οι ζημιές εμφανίζονται μειωμένες. Εκτιμάται ότι οι ετήσιες πωλήσεις της 
χρήσης 2014 θα εμφανιστούν αυξημένες σε ποσοστό τουλάχιστον 100% σε σχέση 
με τη χρήση 2013. 
Βασικό πυλώνα ανάπτυξης της Εταιρίας για τα επόμενα χρόνια θα αποτελέσει ο 
τομέας της Πληροφορικής Υγείας, ο οποίος αναμένεται να αναπτυχθεί σε μεγάλο 
βαθμό στην Ελληνική αλλά και στη διεθνή αγορά. Ειδικά στην Ελλάδα, που υπάρχει 
ουσιαστική ανάγκη για μείωση του κόστους στις δαπάνες Υγείας, οι επενδύσεις σε 
εφαρμογές Πληροφορικής Υγείας θα είναι πολύ μεγάλες. Η δημοσιονομική 
προσαρμογή της χώρας μέσω της δραστικής μείωσης των κρατικών δαπανών – με 
τον τομέα υγείας να αποτελεί από τις βασικές προτεραιότητες και δεσμεύσεις της 
χώρας μας για περιορισμό των δαπανών - δημιουργούν ένα ιδιαίτερα θετικό 
περιβάλλον για την προώθηση των εφαρμογών και λύσεων της Εταιρίας στον τομέα 
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της τηλεμετρίας και συστήματα υγείας, αφού μέσω αυτών μειώνονται δραστικά οι 
δαπάνες υγείας. 
Η Εταιρία με κινήσεις που έχει ήδη κάνει στην ανάπτυξη εφαρμογών Πληροφορικής 
Υγείας, βρίσκεται σε πλεονεκτική θέση σε σχέση με τον ανταγωνισμό και έτοιμη να 
αντιμετωπίσει τις συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες της αγοράς αυτής. Επίσης, η 
Εταιρία διαθέτει πλέον τεχνολογία και λύσεις στον τομέα της τηλεμετρίας 
πρωτοπόρες σε διεθνές επίπεδο και ήδη έχει προχωρήσει σε κινήσεις προώθησης 
των λύσεών της σε χώρες του εξωτερικού.  
Παράλληλα και κατά τη διάρκεια του 2014 η διοίκηση διατήρησε σε χαμηλό και 
σταθερό επίπεδο τις δαπάνες, με σκοπό να καταστεί η λειτουργία της πιο 
αποδοτική και να βελτιωθούν οι ταμειακές της ροές.  
 
Μη επίτευξη των παραπάνω, υποδηλώνει την ύπαρξη αβεβαιότητας σχετικά με την 
δυνατότητα ομαλής συνέχισης της δραστηριότητας του Ομίλου και της Εταιρείας.  
 

44..22..33  ΈΈγγκκρριισσηη  ττωωνν  ΟΟιικκοοννοομμιικκώώνν  ΚΚαατταασσττάάσσεεωωνν  

Οι συνημμένες ενδιάμεσες ενοποιημένες και εταιρικές οικονομικές καταστάσεις 
έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας στις 28 Αυγούστου 2014. 
 

44..22..44  ΚΚααλλυυππττόόμμεεννηη  ππεερρίίοοδδοοςς  

Οι συνημμένες ενδιάμεσες ενοποιημένες και εταιρικές οικονομικές καταστάσεις 
καλύπτουν την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 2014 έως και την 30η Ιουνίου 2014. 
 

44..22..55  ΕΕπποοχχιικκόόττηητταα  

Τα έσοδα της Εταιρίας και των συγγενών της επιχειρήσεων δεν υπόκεινται σε 
εποχιακές διακυμάνσεις. 
 

44..22..66  ΠΠααρροουυσσίίαασσηη  ττωωνν  ΟΟιικκοοννοομμιικκώώνν  ΚΚαατταασσττάάσσεεωωνν  

Οι παρούσες ενδιάμεσες ενοποιημένες και εταιρικές οικονομικές καταστάσεις 
παρουσιάζονται σε €, το οποίο είναι το λειτουργικό νόμισμα της Εταιρίας και των 
συγγενών της επιχειρήσεων, δηλαδή το νόμισμα του πρωτεύοντος οικονομικού 
περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί η μητρική εταιρία και οι περισσότερες 
συγγενείς της. 
Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.  
Σημειώνεται ότι λόγω στρογγυλοποιήσεων, τα πραγματικά αθροίσματα των ποσών 
που παρουσιάζονται στις δημοσιευμένες στον τύπο συνοπτικές ατομικές και 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, ενδέχεται να διαφέρουν από τα 
αθροίσματα που παρουσιάζονται στις παρούσες οικονομικές καταστάσεις. 
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44..22..77  ΝΝέέαα  ππρρόόττυυππαα,,  δδιιεερρμμηηννεείίεεςς  κκααιι  ττρροοπποοπποοίίηησσηη  υυφφιισσττάάμμεεννωωνν  ππρροοττύύππωωνν  

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί και είναι 
υποχρεωτικής εφαρμογής για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1η 
Ιανουαρίου 2014. Η εκτίμηση της Εταιρείας σχετικά με την επίδραση από την 
εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών 
παρατίθεται παρακάτω: 
 
ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση» (ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 
(ΕΚ) αριθ. 1256/2012 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 13ης Δεκεμβρίου 2012, L 360 -
29/12/2012) 
Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2014. 
Η τροποποίηση αυτή παρέχει νέες διευκρινήσεις σχετικά με τα κριτήρια εφαρμογής 
του συμψηφισμού περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων ώστε να εξαλειφθούν 
οι διαφορετικοί χειρισμοί στην τρέχουσα πρακτική. Η τροποποίηση δεν έχει 
επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 
 
ΔΠΧA 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» (ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 
1254/2012 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 11ης Δεκεμβρίου 2012, L 360 - 29/12/2012) 
Σύμφωνα με την ΕΕ, εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν το 
αργότερο την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014. Η εφαρμογή νωρίτερα επιτρέπεται. 
Τον Μάιο του 2011 το ΣΔΛΠ εξέδωσε το ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές 
Καταστάσεις». Το ΔΠΧΑ 10 θέτει τις αρχές για την παρουσίαση και την κατάρτιση 
των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, όταν μία οντότητα ελέγχει μία ή 
περισσότερες άλλες οντότητες. Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά τις απαιτήσεις ενοποίησης 
που περιλαμβάνονται στο ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές 
Καταστάσεις» και στη Διερμηνεία 12 «Ενοποίηση -οικονομικές μονάδες ειδικού 
σκοπού». Το ΔΠΧΑ 10 στηρίζεται στις υφιστάμενες αρχές, προσδιορίζοντας την 
έννοια του ελέγχου ως τον καθοριστικό παράγοντα για το αν η οικονομική οντότητα 
θα πρέπει να συμπεριληφθεί στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 
μητρικής εταιρείας. Το πρότυπο παρέχει πρόσθετες οδηγίες για να βοηθήσει στον 
προσδιορισμό του ελέγχου, όπου αυτό είναι δύσκολο να εκτιμηθεί. Ο Όμιλος 
εφάρμοσε το ΔΠΧΑ 10 την 1 Ιανουαρίου 2014, το οποίο δεν επέφερε καμία αλλαγή 
στην ενοποίηση των συμμετοχών του Ομίλου.  
 
ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα υπό κοινό έλεγχο» (ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 1254/2012 ΤΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 11ης Δεκεμβρίου 2012, L 360 - 29/12/2012) 
Σύμφωνα με την ΕΕ, εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν το 
αργότερο την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014. Η εφαρμογή νωρίτερα επιτρέπεται. 
Τον Μάιο του 2011 το ΣΔΛΠ εξέδωσε το ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα υπό κοινό έλεγχο». Το 
ΔΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ΔΛΠ 31 «Χρηματοοικονομική Παρουσίαση των 
Συμφερόντων σε Κοινοπραξίες» και τη Διερμηνεία 13 «Από κοινού ελεγχόμενες 
οικονομικές μονάδες - μη νομισματικές συνεισφορές από κοινοπρακτούντες». Το 
ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα υπό κοινό έλεγχο» προβλέπει μια πιο ρεαλιστική απεικόνιση των 
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από κοινού συμφωνιών με επίκεντρο τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις της 
συμφωνίας, παρά τη νομική μορφή τους (όπως συμβαίνει σήμερα). Το πρότυπο 
καταργεί τις διαφορετικές προσεγγίσεις στην αναφορά των από κοινού συμφωνιών 
μέσω μιας ενιαίας μεθόδου λογιστικοποίησης (μέθοδος της καθαρής θέσης) των 
συμμετοχών στις από κοινού ελεγχόμενες οικονομικές οντότητες. Ο Όμιλος 
εφάρμοσε το ΔΠΧΑ 11 την 1 Ιανουαρίου 2014, αλλάζοντας την μέθοδο ενοποίησης 
των από κοινού συμφωνιών από αναλογική σε αυτή της καθαρής θέσης. (σημείωση 
2.8.A). 
 
ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχών σε άλλες οντότητες» (ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) 
αριθ. 1254/2012 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 11ης Δεκεμβρίου 2012, L 360 -29/12/2012) 
Σύμφωνα με την ΕΕ, εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν το 
αργότερο την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014. Η εφαρμογή νωρίτερα επιτρέπεται. 
Τον Μάιο του 2011 το ΣΔΛΠ εξέδωσε το ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχών σε 
άλλες οντότητες». Το ΔΠΧΑ 12 είναι ένα νέο και ολοκληρωμένο πρότυπο για τις 
απαιτήσεις γνωστοποίησης για όλες τις μορφές συμφερόντων σε άλλους φορείς, 
συμπεριλαμβανομένων των θυγατρικών, των κοινοπραξιών, των συνδεδεμένων 
εταιρειών και των μη ενοποιούμενων οντοτήτων. Ο Όμιλος εφάρμοσε το ΔΠΧΑ 12 
την 1 Ιανουαρίου 2014. 
 
ΔΠΧΑ10, ΔΠXΑ11 & ΔΠXΑ 12 (τροποποιήσεις) «Οδηγία μετάβασης» 
(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 313/2013 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 4ης Απριλίου 2013, L 95/9 
-05/04/2013) 
Σύμφωνα με την ΕΕ, εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν το 
αργότερο την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014. Η εφαρμογή νωρίτερα επιτρέπεται. 
Τον Ιούνιο του 2012 το ΣΔΛΠ εξέδωσε επιπρόσθετες τροποποιήσεις ελάφρυνσης 
στην οδηγία μετάβασης στο ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», 
ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα υπό κοινό έλεγχο» και ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχών σε 
άλλες οντότητες», περιορίζοντας την υποχρέωση γνωστοποίησης συγκριτικής 
πληροφόρησης. Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι η «ημερομηνία αρχικής 
εφαρμογής» στο ΔΠΧΑ 10 σημαίνει «η αρχή της ετήσιας περιόδου αναφοράς στην 
οποία το ΔΠΧΑ 10 εφαρμόζεται για πρώτη φορά». Συνεπώς, μια οικονομική 
οντότητα δεν είναι υποχρεωμένη να προβεί σε προσαρμογές στην προηγούμενη της 
λογιστική απεικόνιση για την συμμετοχή της σε άλλες οικονομικές οντότητες, εάν το 
συμπέρασμα ενοποίησης κατά την ημερομηνία της αρχικής εφαρμογής είναι το ίδιο 
κατά την εφαρμογή του ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές 
Καταστάσεις» και της ΜΕΔ-12 «Ενοποίηση -οντότητες Ειδικού Σκοπού» και κατά την 
εφαρμογή του ΔΠΧΠ 10. Ως εκ τούτου, το ΣΔΛΠ επιβεβαιώνει ότι η ελάφρυνση από 
την αναδρομική εφαρμογή του ΔΠΧΑ 10 θα ισχύει και για τα συμφέροντα του 
επενδυτή σε εκδότριες που πωλήθηκαν κατά τη διάρκεια της συγκριτικής περιόδου 
με τέτοιο τρόπο που η ενοποίηση τους δεν θα συνέβαινε, σύμφωνα με τα ΔΛΠ 
27/SIC-12 ή το ΔΠΧΑ 10 κατά την ημερομηνία της αρχικής εφαρμογής. Οι 
τροποποιήσεις διευκρινίζουν επίσης πως ένας επενδυτής θα προσαρμόζει τη 
συγκριτική περίοδο αναδρομικά, αν το συμπέρασμα ενοποίησης κατά την 
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ημερομηνία της αρχικής εφαρμογής είναι διαφορετικό κατά την εφαρμογή των 
ΔΠΧΑ 10 σε σύγκριση με την εφαρμογή του ΔΛΠ27/SIC-12. Πρόσθετη ελάφρυνση 
μετάβασης προβλέπεται από τον περιορισμό της απαίτησης να παρουσιάσει 
αναπροσαρμοσμένη συγκριτική πληροφόρηση στην περίοδο αμέσως πριν από την 
ημερομηνία της αρχικής εφαρμογής (η «αμέσως προηγούμενη περίοδος»). 
Παρουσίαση αναπροσαρμοσμένων συγκριτικών για προηγούμενες περιόδους 
επιτρέπεται, αλλά δεν απαιτείται. Το ΣΔΛΠ έχει επίσης τροποποιήσει το ΔΠΧΑ 11 
«Σχήματα υπό κοινό έλεγχο» και ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχών σε άλλες 
οντότητες» παρέχοντας παρόμοια ελάφρυνση από την παρουσίαση ή την 
αναπροσαρμογή των συγκριτικών πληροφοριών για τις περιόδους πριν από την 
αμέσως προηγούμενη περίοδο. Το ΔΠΧΑ 12 τροποποιείται περαιτέρω ώστε να 
παρέχει πρόσθετες ελαφρύνσεις μετάβασης, εξαλείφοντας την υποχρέωση να 
παρουσιάσει συγκριτικά στοιχεία για τις γνωστοποιήσεις σχετικά με τις μη-
ενοποιούμενες δομημένες οντότητες για οποιαδήποτε περίοδο πριν από την πρώτη 
ετήσια περίοδο για την οποία ΔΠΧΑ 12 εφαρμόζεται. Ο Όμιλος εφάρμοσε τις 
τροποποιήσεις την 1 Ιανουαρίου 2014. 
 
ΔΛΠ 27 (τροποποίηση) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» (ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) 
αριθ. 1254/2012 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 11ης Δεκεμβρίου 2012, L 360 -29/12/2012) 
Σύμφωνα με την ΕΕ, εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν το 
αργότερο την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014. Η εφαρμογή νωρίτερα επιτρέπεται. 
Τον Μάιο του 2011 το ΣΔΛΠ στα πλαίσια της έκδοσης των νέων προτύπων ΔΠΧΑ 10 
«Ενοποιημένες  Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα υπό κοινό έλεγχο» 
και ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχών σε άλλες οντότητες», τροποποίησε το 
ΔΛΠ 27 το οποίο πλέον περιέχει τις λογιστικές απαιτήσεις και τις απαιτήσεις 
γνωστοποιήσεων για επενδύσεις σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς 
επιχειρήσεις όταν η οικονομική  
οντότητα καταρτίζει ατομικές οικονομικές καταστάσεις. Το Πρότυπο απαιτεί η 
οικονομική οντότητα που καταρτίζει ατομικές οικονομικές καταστάσεις να 
λογιστικοποιεί τις επενδύσεις στο κόστος ή σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9 
«Χρηματοοικονομικά Μέσα». Ο Όμιλος εφάρμοσε ΔΛΠ 27 την 1 Ιανουαρίου 2014. 
 
ΔΛΠ 28 (τροποποίηση) «Συμμετοχές σε Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» 
(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ(ΕΚ) αριθ. 1254/2012 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 11ης Δεκεμβρίου 2012, L 
360 29/12/2012) 
Σύμφωνα με την ΕΕ, εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν το 
αργότερο την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014. Η εφαρμογή νωρίτερα επιτρέπεται. 
Τον Μάιο του 2011 το ΣΔΛΠ στα πλαίσια της έκδοσης των νέων προτύπων ΔΠΧΑ 10 
«Ενοποιημένες  
Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα υπό κοινό έλεγχο» και ΔΠΧΑ 12 
«Γνωστοποίηση συμμετοχών σε άλλες οντότητες», τροποποίησε το ΔΛΠ 28 το οποίο 
πλέον περιέχει το λογιστικό χειρισμό των συμμετοχών σε συγγενείς επιχειρήσεις και 
ορίζει τις απαιτήσεις για την εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης κατά τη 
λογιστικοποίηση των επενδύσεων σε συγγενείς εταιρίες και κοινοπραξίες. Ο Όμιλος 
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εφάρμοσε το ΔΛΠ 28 την 1 Ιανουαρίου 2014. 
 
ΔΠΧΑ10, ΔΧΠΑ12 & ΔΛΠ27 (τροποποιήσεις) «Εταιρείες επενδύσεων» 
(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 1174/2013ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 20ης Νοεμβρίου 201, L 
312-21/11/2013) 
Εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2014. Η εφαρμογή νωρίτερα επιτρέπεται. Τον Οκτώβριο του 2012 το 
ΣΔΛΠ εξέδωσε επιπρόσθετες τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες 
Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχών σε άλλες 
οντότητες» και ΔΛΠ 27 «Ατομικές οικονομικές καταστάσεις». Οι τροποποιήσεις 
ορίζουν την «εταιρεία επενδύσεων» και εισαγάγουν μια εξαίρεση στην ενοποίηση 
συγκεκριμένων θυγατρικών των εταιρειών επενδύσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές 
απαιτούν μια εταιρεία επενδύσεων να επιμετρά αυτές τις θυγατρικές στην εύλογη 
αξία μέσω των αποτελεσμάτων σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά Μέσα 
στις ενοποιημένες και ατομικές οικονομικές καταστάσεις της. Επίσης, οι 
τροποποιήσεις αυτές εισαγάγουν νέες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων στα ΔΠΧΑ 12 
και ΔΛΠ 27 για τις εταιρίες επενδύσεων. Η τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις 
οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 
 
ΔΛΠ 36 (τροποποίηση) “Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων” 
(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 1374/2013ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 19ης Δεκεμβρίου 2013, L 
346-20/12/2013) 
Εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2014. Η εφαρμογή νωρίτερα επιτρέπεται όταν η οικονομική οντότητα 
έχει ήδη εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 13. 
Τον Μάιο του 2013 το ΣΔΛΠ εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 36 “Απομείωση αξίας 
περιουσιακών στοιχείων” απαιτώντας γνωστοποιήσεις σχετικά με το ανακτήσιμο 
ποσό των απομειωμένων περιουσιακών στοιχείων. Η τροποποίηση αποσαφηνίζει 
την αρχική πρόθεση του ΣΔΛΠ ότι το πεδίο εφαρμογής των εν λόγω 
γνωστοποιήσεων περιορίζεται στο ανακτήσιμο ποσό των απομειωμένων 
περιουσιακών στοιχείων, που βασίζεται στην εύλογη αξία μείον το κόστος της 
διάθεσης. Η τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του 
Ομίλου. 
 
ΔΛΠ 39 (τροποποίηση) “Χρηματοοικονομικά Εργαλεία: Αναγνώριση και 
Επιμέτρηση”(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 1375/2013ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 19ης 
Δεκεμβρίου 2013, L 346-20/12/2013) 
Εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2014. Η εφαρμογή νωρίτερα επιτρέπεται. Τον Ιούνιο του 2013 το ΣΔΛΠ 
εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 39 “Χρηματοοικονομικά Εργαλεία: Αναγνώριση και 
Επιμέτρηση”. Οι τροποποιήσεις θα επιτρέπουν να συνεχιστεί η λογιστική 
αντιστάθμισης σε μια κατάσταση όπου ένα παράγωγο, το οποίο έχει οριστεί ως 
μέσο αντιστάθμισης, ανανεώνεται για την πραγματοποίηση συμψηφισμού με 
κεντρικό αντισυμβαλλόμενο, ως αποτέλεσμα των νόμων ή κανονιστικών διατάξεων, 



 

 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση περιόδου 01.01.-30.06.2014 

 

 

 
29 

 

εφόσον πληρούνται συγκεκριμένες προϋποθέσεις (στο πλαίσιο αυτό, η ανανέωση 
δείχνει ότι τα μέρη της σύμβασης συμφωνούν να αντικαταστήσουν τον αρχικό 
αντισυμβαλλόμενο τους με ένα νέο. Η τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις 
οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 
 
ΕΔΔΠΧΑ 21 “Εισφορές” 
Εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2014.Η εφαρμογή νωρίτερα επιτρέπεται. Τον Μάιο του 2013 το ΣΔΛΠ 
εξέδωσε την ΕΔΔΠΧΑ 21 “Εισφορές”. Η διερμηνεία περιγράφει πώς μια οικονομική 
οντότητα θα πρέπει να αναγνωρίσει υποχρεώσεις για να πληρώσει τέλη που 
επιβάλλονται από τις κυβερνήσεις, πλην των φόρων εισοδήματος, στις οικονομικές 
καταστάσεις της. Το βασικό ερώτημα που τέθηκε ήταν πότε η οικονομική οντότητα 
πρέπει να αναγνωρίζει μία υποχρέωση καταβολής τελών. Αυτή είναι μια ερμηνεία 
του ΔΛΠ 37 “Προβλέψεις, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις”. 
Το ΔΛΠ 37 καθορίζει τα κριτήρια για την αναγνώριση μιας υποχρέωσης, ένα εκ των 
οποίων είναι η απαίτηση για την οικονομική οντότητα να έχει μία παρούσα 
υποχρέωση ως αποτέλεσμα ενός γεγονότος του παρελθόντος (γνωστό και ως 
δεσμευτικό γεγονός). Η Διερμηνεία διευκρινίζει ότι το γενεσιουργό αίτιο που 
δημιουργεί μια υποχρέωση καταβολής τέλους είναι η δραστηριότητα που 
περιγράφεται στη σχετική νομοθεσία που ενεργοποιεί την πληρωμή του τέλους. Ο 
Όμιλος δεν αναμένει ότι αυτή η διερμηνεία θα έχει επίδραση στις οικονομικές του 
καταστάσεις. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

44..22..88  ΠΠρρόόττυυππαα  κκααιι  ΔΔιιεερρμμηηννεείίεεςς  υυπποοχχρρεεωωττιικκάά  μμεεττάά  ττηηνν  3311  ΔΔεεκκεεμμββρρίίοουυ  22001144  

Τα παρακάτω νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν 
εκδοθεί αλλά έχουν ισχύ για την ετήσια λογιστική περίοδο που ξεκινά την 1η 
Ιανουαρίου 2015 και δεν έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο νωρίτερα. 
 
ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα»  
Εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2015. Η εφαρμογή  νωρίτερα επιτρέπεται. Το ΣΔΛΠ σκοπεύει τελικά να 
αντικαταστήσει το ΔΛΠ 39 στην ολότητα του με το ΔΠΧΑ 9, αλλά η αντικατάσταση 
θα χωριστεί σε φάσεις. Τον Νοέμβριο του 2009 το ΣΔΛΠ εξέδωσε τα κεφάλαια του 
ΔΠΧΑ 9 σχετικά με την ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων. Τον Οκτώβριο του 2010 το ΣΔΛΠ πρόσθεσε στο ΔΠΧΑ 9 τις 
απαιτήσεις σχετικά με την ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών 
υποχρεώσεων και αποφάσισε να μεταφέρει από το ΔΛΠ 39 χωρίς αλλαγές τις 
απαιτήσεις σχετικά με την αποαναγνώριση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων. Τον Νοέμβριο του 2013 το ΣΔΛΠ 
πρόσθεσε στο ΔΠΧΑ 9 τις απαιτήσεις σχετικά με την λογιστική αντιστάθμισης. Σε 
επόμενη φάση του έργου θα προστεθούν οι νέες απαιτήσεις που αφορούν την 
απομείωση των χρηματοοικονομικών μέσων. Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία 
εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 στις οικονομικές του καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 9 
δεν μπορεί να εφαρμοστεί νωρίτερα από τον Όμιλο διότι δεν έχει υιοθετηθεί από 
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την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν υιοθετηθεί, ο Όμιλος θα αποφασίσει εάν θα 
εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 9 νωρίτερα από την 1 Ιανουαρίου 2015. 
 
ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοπιστωτικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»  
Εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2015. Η εφαρμογή νωρίτερα επιτρέπεται. Την 16.12.2011, το ΣΔΛΠ 
εξέδωσε την τροποποίηση του ΔΠΧΑ 7 με την οποία προστέθηκαν στο πρότυπο  
γνωστοποιήσεις αναφορικά με τη μετάβαση στο ΔΠΧΑ 9. Η τροποποίηση δεν έχει 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία 
εκτίμησης της επίδρασης της τροποποίησης στις οικονομικές του καταστάσεις. 
 
ΔΛΠ 19 (τροποποίηση) «Παροχές σε εργαζομένους» 
Εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιουλίου 
2014. Η εφαρμογή νωρίτερα επιτρέπεται. Τον Νοέμβριο του 2013 το ΣΔΛΠ εξέδωσε 
περιορισμένου πεδίου εφαρμογής τροποποιήσεις, στο ΔΛΠ 19 «Παροχές σε 
εργαζομένους». Οι περιορισμένου πεδίου εφαρμογής τροποποιήσεις εφαρμόζονται 
για τις εισφορές από εργαζομένους ή τρίτους για προγράμματα καθορισμένων 
παροχών. Ο στόχος των τροποποιήσεων είναι να απλοποιήσει το λογιστικό χειρισμό 
για τις εισφορές που είναι ανεξάρτητες από τον αριθμό των ετών υπηρεσίας των 
εργαζομένων, για παράδειγμα, οι εισφορές των εργαζομένων, που υπολογίζονται 
σύμφωνα με ένα σταθερό ποσοστό επί του μισθού. Ο Όμιλος θα εξετάσει την 
επίδραση της τροποποίησης στης οικονομικές καταστάσεις του. Η τροποποίηση 
αυτή δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 

44..33  ΑΑκκοολλοουυθθοούύμμεεννεεςς  λλοογγιισσττιικκέέςς  πποολλιιττιικκέέςς  

Οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία και την 
παρουσίαση των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων είναι 
σύμφωνες με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για την σύνταξη των οικονομικών 
πληροφοριών της Εταιρείας και του ομίλου κατά την 31 Δεκεμβρίου 2013, οι οποίες 
έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση 
www.pcsystems.gr. 

 

44..44  ΑΑνναακκααττάάττααξξηη  κκοοννδδυυλλίίωωνν  σσυυγγκκρριιττιικκήήςς  οοιικκοοννοομμιικκήήςς  ππλληηρροοφφόόρρηησσηηςς  

Πραγματοποιήθηκε ανακατάταξη των συγκριτικών κονδυλίων οικονομικής θέσης 
της 31/12/2013. Συγκεκριμένα, το κονδύλι «Λοιπές Απαιτήσεις» της 31.12.2013 έχει 
αναταξινομηθεί κατά ποσό 49.650 ευρώ, το οποίο αφορά τρέχουσες φορολογικές 
υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Ομίλου.  
 
 
 

http://www.pcsystems.gr/
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44..55  ΠΠλληηρροοφφόόρρηησσηη  ααννάά  ττοομμέέαα    

Η εταιρία και ο όμιλος για διοικητικούς σκοπούς είναι οργανωμένος σε δύο κύριες 
επιχειρηματικές δραστηριότητες: (α) Η/Υ Hardware και (β) Υπηρεσιών Software.  
Τα αποτελέσματα κάθε τομέα για την περίοδο αναλύονται στον επόμενο πίνακα: 
 

30/6/2014 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Πωλήσεις 403.351 992.844

Κόστος Πωληθέντων -372.493 -650.233

Μικτό Κέρδος 30.857 342.612

Λοιπά έσοδα/(έξοδα) εκμετάλλευσης -219.756 -305.118

Έξοδα διοίκησης -244.609 -325.407

Έξοδα διάθεσης -389.034 -539.499

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης Πρό Φόρων 

Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων -822.542 -827.412

Χρηματοοικονομικά έξοδα - έσοδα -271.636 -633.818

Κέρδη/Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις -1.124

Κέρδη προ φόρων -1.094.178 -1.462.354

 Φόρος εισοδήματος -1.428 72.508

Κέρδη μετά από φόρους -1.095.606 -1.389.846  
 

30/6/2013 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Πωλήσεις 321.844 461.044

Κόστος Πωληθέντων -313.927 -103.576

Μικτό Κέρδος 7.917 357.468

Λοιπά έσοδα/(έξοδα) εκμετάλλευσης 0 -419.278

Έξοδα διοίκησης -314.433 -407.688

Έξοδα διάθεσης -462.419 -628.725

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης Πρό Φόρων 

Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων -768.935 -1.098.223

Χρηματοοικονομικά έξοδα - έσοδα -931.337 -399.145

Κέρδη/Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις 0 -5.506

Κέρδη προ φόρων -1.700.273 -1.502.874

 Φόρος εισοδήματος 59.577 -548.605

Κέρδη μετά από φόρους -1.640.696 -2.051.478  
 
Η κατανομή των ενοποιημένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων 
στους επιχειρηματικούς τομείς έχει ως εξής: 
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30/6/2014 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Σύνολο Ενεργητικού 3.796.432 13.473.529

Σύνολο Υποχρεώσεων 26.881.973 9.492.489

31/12/2013 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Σύνολο Ενεργητικού 2.084.744 15.987.023

Σύνολο Υποχρεώσεων 22.106.751 12.584.064  
 

44..66  ΕΕννσσώώμμαατταα  ΠΠεερριιοουυσσιιαακκάά  ΣΣττοοιιχχεείίαα      

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου και της Εταιρίας και η εξέλιξη 
τους την 30.06.2014 αναλύονται ως εξής: 
 

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΚΤΙΡΙΑ
ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 

ΜΕΣΑ

ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
Σύνολο

Κόστος Κτήσης

Υπόλοιπο την 01.01.2013 880.000 1.721.024 136.906 8.513.185 11.251.115

Προσθήκες 0 108.776 39.708 30.198 178.682

Πωλήσεις 0

Μειώσεις

Υπόλοιπο την 31.12.2013 880.000 1.829.800 176.614 8.513.185 11.429.797

Προσθήκες 480 480

Πωλήσεις 0

Μειώσεις -1.433 -1.433

Υπόλοιπο την 30.06.2014 880.000 1.829.800 175.182 8.513.665 11.428.845

Αποσβέσεις

Υπόλοιπο την 01.01.2013 0 -220.532 -124.107 -6.486.398 -6.831.037

Προσθήκες Χρήσεως -43.378 -9.910 -657.338 -710.626

Πωλήσεις

Μειώσεις -5.157 -5.157

Υπόλοιπο την 31.12.2013 0 -263.910 -139.174 -6.486.398 -7.546.820

Προσθήκες Χρήσεως -25.770 -3.041 -296.314 -325.125

Πωλήσεις

Μειώσεις 1.433 1.433

Υπόλοιπο την 30.06.2014 0 -289.680 -140.783 -6.782.712 -7.870.512

Αναπόσβεστη Αξία 31.12.2013 880.000 1.565.890 37.440 2.026.788 3.882.977

Αναπόσβεστη Αξία 30.06.2014 880.000 1.540.120 34.399 1.730.954 3.558.332  
 

44..77  ΆΆυυλλαα  ΠΠεερριιοουυσσιιαακκάά  ΣΣττοοιιχχεείίαα      

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου και της Εταιρίας και η εξέλιξη τους την 
30.06.2014 αναλύονται ως εξής: 
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Άυλα περιουσιακά στοιχεία E-PPOKRATIS FRAMEWORK Σύνολο

Κόστος Κτήσης

Υπόλοιπο την 01.01.2013 1.809.418 1.417.430 3.226.849

Προσθήκες 0 -1.417.430 -1.417.430

Πωλήσεις 0 0 0

Μειώσεις 0 0 0

Υπόλοιπο την 31.12.2013 1.809.418 0 1.809.419

Προσθήκες 0 0 0

Πωλήσεις 0 0 0

Μειώσεις 0 0 0

Υπόλοιπο την 30.06.2014 1.809.418 0 1.809.419

Αποσβέσεις

Υπόλοιπο την 01.01.2013 -967.090 -188.991 -1.156.080

Προσθήκες Χρήσεως -120.628 -94.495 -215.123

Πωλήσεις 0

Μειώσεις 0 283.486 283.486

Υπόλοιπο την 31.12.2013 -1.087.717 0 -1.087.718

Προσθήκες Χρήσεως -60.314 -60.314

Πωλήσεις 0 0

Μειώσεις 0 0

Υπόλοιπο την 30.06.2014 -1.148.031 0 -1.148.031

Αναπόσβεστη Αξία 31.12.2013 721.701 0 721.702

Αναπόσβεστη Αξία 30.06.2014 661.387 0 661.388  
 

44..88  ΛΛοοιιππέέςς  ααππααιιττήήσσεειιςς    

Οι λοιπές απαιτήσεις του ομίλου και της εταιρείας κατά την 30.06.2014 αναλύονται 
ως εξής: 
 

ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

ΔΕΣΜΕΥΜΕΝΕΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 28.878 28.878 28.878 28.878

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΝΔ. ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 412.191 391.691 412.191 391.691

ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΣΕ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.682.264 1.685.454 1.682.264 1.685.454

ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 44.979 44.979 44.979 44.979

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ ΕΣΟΔΑ 

(ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ) 4.617.331 4.617.331 4.617.331 4.617.331

ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 834.666 471.280 834.666 471.280

ΜΕΙΟΝ: 0

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΛΟΙΠΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ -1.928.858 -1.833.627 -1.928.858 -1.833.627

ΣΥΝΟΛΟ 5.691.452 5.405.987 5.691.452 5.405.987

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ

 
 
Οι απαιτήσεις από κατασκευαστικά συμβόλαια της Εταιρείας και του Ομίλου 
αναλύονται ως εξής: 
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ΕΡΓΟ 30/6/2014 31/12/2013

ΕΠΟ: ΕΚΔΟΣΗ ΚΑΡΤΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΑΘΛΗΤΩΝ 1.663.076 1.663.076

ΕΠΟ: ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ 

ΑΘΛΗΤΩΝ 2.954.256 2.954.256

ΣΥΝΟΛΟ 4.617.331 4.617.331  
 
Την 29/03/2013 η Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία κατήγγειλε, άκυρα, την 
σύμβαση «Κάρτα Υγείας Αθλητή», παρά το γεγονός ότι είχε ήδη εκδώσει και 
παραδώσει στην Εταιρεία μεταχρονολογημένες επιταγές για ήδη παρασχεθείσες 
υπηρεσίες. Κατόπιν τούτου η εταιρεία δρομολόγησε τη δικαστική επιδίωξη της 
είσπραξης των εξ αυτών οφειλόμενων ποσών καθώς και τη διασφάλιση των 
περαιτέρω δικαιωμάτων της. 
 

44..99  ΜΜεεττοοχχιικκόό  κκεεφφάάλλααιιοο  

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται πλέον σε 14.740.669,08 Ευρώ, 
διαιρούμενο σε 40.946.303 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας μετοχής 
0,36 Ευρώ έκαστης Συγκεκριμένα: 
 

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

ΚΟΙΝΕΣ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ TEMAXIA 40.946.303 40.946.303 40.946.303 40.946.303

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΕ € 14.740.669 14.740.669 14.740.669 14.740.669

ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΑΞΙΑ ΜΤΧ 0,36 0,36 0,36 0,36

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ

 
 

44..1100  ΠΠρροοββλλέέψψεειιςς  

Οι προβλέψεις που περιλαμβάνονται στο κονδύλι αυτό αναλύονται ως εξής: 
 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

ΠΡΟΒΛ.ΓΙΑ ΚΑΤΑΛ.ΦΟΡ.ΕΛΕΓΧΟΥ 1999 130.000 130.000 130.000 130.000

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΑΝΕΛΕΓΚΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ 170.000 170.000 170.000 170.000

ΣΥΝΟΛΑ 300.000 300.000 300.000 300.000

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ

 
 
Για την χρήση 1999 εκδόθηκε το υπ ’αριθμ. 1954.12.12.2005 φύλλο ελέγχου από το 
Δ.Ε.Κ. Αθηνών, ύψους ευρώ 587.000 ευρώ για πρόσθετους φόρους και 
προσαυξήσεις, για το οποίο έχουν κατατεθεί δύο προσφυγές για ποσά: € 384.247 
ευρώ και € 103.527 ευρώ, την 10.01.2006 και 08.02.2006, αντίστοιχα. Έχει γίνει 
σχετική πρόβλεψη για 130.000 ευρώ αναφορικά με τη χρήση 1999 για φόρους και 
επιβαρύνσεις και βασίζεται κυρίως στην λογική των πρόσθετων φόρων των έξι (6) 
επόμενων ελεγμένων χρήσεων (2000-2005). Το ανωτέρω ποσό έχει ήδη επιβαρύνει 
τα οικονομικά αποτελέσματα της Εταιρίας σε προηγούμενη περίοδο.  



 

 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση περιόδου 01.01.-30.06.2014 

 

 

 
35 

 

 
Για τις ανέλεγκτες χρήσεις του 2007 έως και 2010 έχει διενεργηθεί πρόβλεψη 
συνολικού ποσού € 170.000 ευρώ και έχουν επιβαρυνθεί τα αποτελέσματα σε 
προηγούμενες περιόδους. Τις χρήσης από το 2011 και μετά η εταιρία είχε υπαχθεί 
στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις 
διατάξεις του άρθρου 82 παρ. 5 Ν. 2238/1994, με αποτέλεσμα να μην διενεργηθεί 
πρόβλεψη. 
 

44..1111  ΔΔααννεειισσμμόόςς  

Ο δανεισμός και οι υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης του ομίλου αναλύονται 
ως εξής: 
 

ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ LEASING 1.217.282 1.362.788 1.217.282 1.362.788

ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 1.217.282 1.362.788 1.217.282 1.362.788

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ

ΔΑΝΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ANEY ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ 3.444.679 3.161.056 3.444.679 3.161.056

ΔΑΝΕΙΑ ΜΕ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ/ΚΑΛΥΨΕΙΣ 11.664.370 12.239.241 11.664.370 12.239.241

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ LEASING 1.077.818 898.681 1.077.818 898.681

ΣΥΝΟΛΟ BΡAXYΠΡΟΘΕΣΜΩΝ 16.186.867 16.298.977 16.186.867 16.298.977

ΣΥΝΟΛΑ 17.404.149 17.661.766 17.404.149 17.661.766

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ

 
 
Από τον βραχυπρόθεσμο δανεισμό ποσό € 14,86 εκ. έχει καταστεί ληξιπρόθεσμο.  
Σημειώνεται ότι, την 28/03/2013 σύναψε με την πλειοψηφία των πιστωτών της 
(83% του συνόλου αυτών και 100% των εμπραγμάτων εξασφαλισμένων) συμφωνία 
εξυγίανσης κατ’ άρθρο 106β του Ν. 3588/2007, η οποία υποβλήθηκε προς 
επικύρωση προς το αρμόδιο δικαστήριο, η εκδίκαση της οποίας έλαβε χώρα την 
12/06/2013 όπου και απορρίφθηκε από το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών με την 
υπ’ αριθ. 3/2014 σχετική απόφασή του. Η Εταιρεία υπέβαλε έφεση κατά της άνω 
απόφασης η εκδικάσθηκε την 10/4/2014 και αναμένεται η σχετική απόφαση. 
Η αποπληρωμή των τραπεζικών υποχρεώσεων θα εξαρτηθεί από τη ρύθμιση αυτών 
και την επικύρωση της συμφωνίας εξυγίανσης. 
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44..1122  ΤΤρρέέχχοουυσσεεςς  &&  ΛΛοοιιππέέςς  ΥΥπποοχχρρεεώώσσεειιςς  

Οι τρέχουσες της εταιρίας και του ομίλου αναλύονται ως εξής: 
 

ΤΡΕΧΟΥΣΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

ΥΠΟΧΡ.ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ ΦΟΡ.ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΡΟΗΓ.ΧΡΗΣΕΩΝ 380.867 0 380.867 0

ΥΠΟΧΡ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ ΤΕΛΗ ΧΡΗΣΗΣ 37.141 49.650 37.141 49.650

ΣΥΝΟΛO 418.008 49.650 418.008 49.650

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ

 
 
Η υποχρέωση από φορολογικό έλεγχο ποσού € 380.867 αφορά διαφορές 
χαρτοσήμου που προέκυψαν μετά από φορολογικό έλεγχο για το θέμα αυτό. 
 
Οι υποχρεώσεις από φόρους τέλη αναλύονται ως εξής: 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ ΤΕΛΗ 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ ΑΜΟΙΒΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 19.396 30.883 19.396 30.883

ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 4.396 10.373 4.396 10.373

ΛΟΙΠΟΙ ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ 13.350 8.394 13.350 8.394

ΣΥΝΟΛO 37.141 49.650 37.141 49.650

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ

 
 
Οι λοιπές υποχρεώσεις της εταιρίας και του ομίλου αναλύονται ως εξής: 
 

ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 95.904 148.315 95.903,55 148.315,06

ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ ΕΞΟΔΑ 6.310 4.672 6.310,29 4.672,00

ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ 186.747 173.091 186.746,53 173.091,12

ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 11.522 11.522 11.522,38 11.522,38

ΣΥΝΟΛO 300.483 337.601 300.483 337.601  
 
Όλες οι ανωτέρω υποχρεώσεις εξυπηρετούνται κανονικά. 
 

44..1133  ΑΑννάάλλυυσσηη  ΔΔααππααννώώνν  

Οι δαπάνες της Εταιρίας και του ομίλου αναλύονται ως εξής: 
 

30/6/2014 30/6/2013

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 606.069 851.338

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΤΡΙΤΩΝ 278.508 96.906

ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 762.692 224.726

ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ 8.742 12.676

ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 107.331 298.593

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 385.439 432.601

ΣΥΝΟΛΟ 2.148.782 1.916.840  
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Ο μερισμός των δαπανών γίνεται ως εξής: 
 

30/6/2014 30/6/2013

ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 524.874 722.121

ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 570.016 1.091.143

ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 650.233 103.576

ΣΥΝΟΛΟ 1.745.123 1.916.840  
 
Τα έξοδα διοίκησης αναλύονται ως εξής: 
 

ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 30/6/2014 30/6/2013

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 83.826 117.594

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΤΡΙΤΩΝ 265.513 96.906

ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 331 78.643

ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ 1.664 356

ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 84.019 273.199

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 134.664 155.424

ΣΥΝΟΛΟ 570.016 722.121  
 
Τα έξοδα διάθεσης αναλύονται ως εξής: 
 

ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 30/6/2014 30/6/2013

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 522.243 733.745

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΤΡΙΤΩΝ 12.996 0

ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 112.652 44.759

ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ 7.078 12.320

ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 22.788 23.143

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 250.775 277.177

ΣΥΝΟΛΟ 928.533 1.091.143  
 
Τα έξοδα που επιβαρύνουν το κόστος πωλήσεων της χρήσης αναλύονται ως εξής: 
 

ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 30/6/2014 30/6/2013

ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 649.709 101.324

ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 524 2.252

ΣΥΝΟΛΟ 650.232,59 103.575,82  
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44..1144  ΚΚέέρρδδηη  ααννάά  μμεεττοοχχήή  

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή έχουν υπολογιστεί ως εξής: 
 

01/01 - 

30/06/2014

01/01 - 

30/06/2013

Ζημιές μετά από φόρους: -2.485.452 -3.692.174

Ζημιές μετά από φόρους: (1) -2.485.452 -3.692.174

Κατανέμονται σε:

Μετόχους της μητρικής: (2) -2.485.452 -3.692.174

Δικαιώματα μειοψηφίας: 0 0

Σταθμισμένος αριθμός

μετοχών σε κυκλοφορία: (3) 40.946.303 40.946.303

Βασικές ζημιές ανά μετοχή:

(ευρώ/μετοχή) (2/3) -0,0607 -0,0902

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

 
 

01/01 - 

30/06/2014

01/01 - 

30/06/2013

Ζημιές μετά από φόρους: -2.484.328 -3.686.668

Ζημιές μετά από φόρους: (1) -2.484.328 -3.686.668

Κατανέμονται σε:

Μετόχους της μητρικής: (2) -2.484.328 -3.686.668

Δικαιώματα μειοψηφίας: 0 0

Σταθμισμένος αριθμός

μετοχών σε κυκλοφορία: (3) 40.946.303 40.946.303

Βασικές ζημιές ανά μετοχή:

(ευρώ/μετοχή) (2/3) -0,0607 -0,0900

ΕΤΑΙΡΙΑ
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44..1155  ΠΠρρόόσσθθεεττεεςς  ππλληηρροοφφοορρίίεεςς  κκααιι  εεππεεξξηηγγήήσσεειιςς  

44..1155..11  ΣΣυυννααλλλλααγγέέςς  κκααιι  υυππόόλλοοιιππαα  σσυυννδδεεόόμμεεννωωνν  μμεερρώώνν  

Οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη για την περίοδο αναλύονται ως εξής: 
 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

1)Πωλήσεις Αγαθών και Υπηρεσιών

Πωλήσεις Υπηρεσιών σε Κοινοπραξίες 31.781 50.143 31.781 50.143

Πωλήσεις υπηρεσιών σε Συγγενείς Εταιρείες 0 0 0 0

Μερικά Σύνολα 31.781 50.143 31.781 50.143

Πωλήσεις προς τα δ/ντικά στελέχη και τα μέλη της Διοίκησης 0 0 0 0

Γενικά σύνολα 31.781 50.143 31.781 50.143

2)Αγορές Αγαθών και Υπηρεσιών 30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

Αγορές υπηρεσιών από συγγενείς εταιρείες 0 0 0 0

Γενικά σύνολα 0 0 0 0

3)Αμοιβές μελών Δ.Σ. & Διευθυντικού προσωπικου 30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

Μισθοί και λοιπές βραχυπρόθεσμες παροχές 66.178 84.350 66.178 84.350

Αμοιβές Δ.Σ. για συνεδριάσεις 85.000 45.715 85.000 45.715

Σύνολα 151.178 130.065 151.178 130.065

4)Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από 

συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη

Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

Απαιτήσεις από Κοινοπραξίες 412.191 423.316 412.191 423.316

Απαιτήσεις από Συγγενείς εταιρείες 0 0

Μερικά Σύνολα 412.191 423.316 412.191 423.316

Απαιτήσεις από Δ.Σ και διευθυντικά στελέχη 0

Γενικά σύνολα 412.191 423.316 412.191 423.316

Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

Υποχρεώσεις προς Συνδεδεμένες 10.655.655 9.246.477 10.655.655 9.246.477

Υποχρεώσεις προς Συγγενείς εταιρείες 0 0 0

Υποχρεώσεις προς Διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης 0 0 0

Γενικά σύνολα 10.655.655 9.246.477 10.655.655 9.246.477

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
Οι απαιτήσεις από κοινοπραξίες ποσού € 412.191 αναλύονται ως εξής:  
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΟΣΟ

K/Ξ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 201.516

Κ/Ξ ΑΙΓΑΙΟΥ 18.561

Κ/Ξ PORTAL ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ 6.397

Κ/Ξ ΟΠΕΠ ΟΔΥΣΣΕΑΣ 134.350

Κ/Ξ ΚΟΕΠ 51.367

ΣΥΝΟΛΟ 412.191  
 

Οι υποχρεώσεις προς συνδεδεμένες επιχειρήσεις ποσό € 10.655.655 αφορούν στο 
σύνολο τους υποχρέωση προς την εταιρεία LONGLAST LIMITED LTD, η οποία είναι 
συμφερόντων των βασικών μετόχων και τα κεφάλαια έχουν δοθεί ως δανειακή 
συμφωνία κεφαλαίου κίνησης. 
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Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του 
Ομίλου (και τις οικογένειες τους). 
 
Όλες οι συναλλαγές που περιγράφονται παραπάνω έχουν πραγματοποιηθεί υπό 
τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
 
Δεν υπάρχουν επισφαλείς απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη. 
 

44..1155..22  ΕΕππίίδδιικκεεςς  υυπποοθθέέσσεειιςς  

Οι επίδικες υποθέσεις της Εταιρείας μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των 
οικονομικών καταστάσεων της τρέχουσας περιόδου αναφοράς έχουν ως εξής: 
 
Την 06.04.2012, έχει ασκηθεί με αριθ. Κατάθ. 68583/2012 Αγωγή του κ. Βασιλείου 
Ορφανού, πρώην Γενικού Διευθυντή, με την οποία ο ενάγων αιτείται την καταβολή 
των κάτωθι ποσών : 

 Το ποσό των 182.423,50 ευρώ, πλέον τόκων υπερημερίας ως νόμιμη 
αποζημίωση απολύσεως. 

 Το ποσό των  254.554,50 ευρώ, πλέον τόκων υπερημερίας ως πρόσθετη 
αποζημίωση λόγω παραβιάσεως συμβατικής υποχρεώσεως. 

 Το ποσό των 254.554,50 ευρώ, πλέον τόκων υπερημερίας ως ποινική ρήτρα 
λόγω μη τηρήσεως συμβατικών υποχρεώσεων. 

 Το ποσό των 60.991,14 ευρώ, πλέον τόκων υπερημερίας για ανεξόφλητες 
δεδουλευμένες καθαρές αποδοχές του. 

 Το ποσό των 65.000 ευρώ, πλέον τόκων υπερημερίας ποσό για το οποίο 
υπέστη ζημιά λόγω παραβιάσεως συμβατικής υποχρεώσεως. 

 Το ποσό των 300.000 ευρώ, πλέον τόκων υπερημερίας ως χρηματική 
ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης. 
 

Η ως άνω αγωγή εκδικάστηκε την 24.01.2013 και εξεδόθη η υπ’αριθ. 2250/2013 
απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, η οποία δέχθηκε εν μέρει την 
αγωγή και αναγνώρισε την υποχρέωση της Εταιρείας να καταβάλλει στον ενάγοντα 
το ποσό των € 200.000,00 νομιμοτόκως από 01-01-2011 καθώς και το ποσό των € 
50.000,00 νομιμοτόκως από 02-02-2012, ενώ συμψήφισε τα δικαστικά έξοδα 
μεταξύ των διαδίκων. Κατά της ως άνω αποφάσεως ασκήθηκαν Εφέσεις και από τα 
δύο μέρη οι οποίες θα εκδικασθούν την 11/11/2014.   
 

44..1155..33  ΑΑννέέλλεεγγκκττεεςς  φφοορροολλοογγιικκάά  χχρρήήσσεειιςς  

Η Εταιρία έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και την χρήση 2005, τα δε οικονομικά της 
στοιχεία κρίθηκαν ακριβή, ειλικρινή και οριστικά. Οι χρήσεις 2010 και 2011 έχουν 
ελεγχθεί με τη διαδικασία προσωρινού ελέγχου για παρακρατούμενους φόρους. 
Επίσης, για τις χρήσεις 2006 έως και 2009 είχε εκδοθεί εντολή τακτικού ελέγχου, 
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αλλά κατά τη διάρκεια διεξαγωγής αυτού και συγκεκριμένα το μήνα Οκτώβριο του 
2012, η εταιρεία δέχτηκε να περαιώσει τη χρήση 2006 έναντι ποσού € 130.384. 
Συνέπεια του ανωτέρου γεγονότος ήταν να σταματήσει ο έλεγχος από τις 
φορολογικές αρχές. 
Για τις ανέλεγκτες χρήσεις του 2007 έως και 2010 έχει γίνει πρόβλεψη συνολικού 
ποσού € 170.000 ευρώ και έχουν επιβαρυνθεί αντίστοιχα τα οικονομικά 
αποτελέσματα προηγούμενων χρήσεων.  
Οι χρήσεις από το 2011 και μετά έχουν υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των 
Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 82 
παραγρ. 5 Ν. 2238/1994.  
 
Οι κοινοπραξίες QUALITY & RELIABILITY - PC SYSTEMS A.E. (ΑΙΓΑΙΟΥ), PC SYSTEMS 
Α.Ε.-QUALITY & RELIABILITY-COMPUTER SOLUTIONS (PORTAL), QUALITY & 
RELIABILITY PC SYSTEMS Α.Ε., QUALITY & RELIABILITY - PC SYSTEMS A.E. (ΟΔΥΣΣΕΑΣ), 
έχουν ελεγχθεί μέχρι και την χρήση 2008 με τη διαδικασία της περαίωσης. Οι 
χρήσεις 2009 και 2012 δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά. 
Η κοινοπραξία Ολοκληρωμένων Έργων Πληροφορικής ALTEC INFOQUEST - INTRACOM 

IT SERVICES - PC SYSTEMS AE (ΚΟΕΠ) έχει ελεγχθεί μέχρι και την χρήση 2009 με τη 
διαδικασία της περαίωσης. 
 

ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ  
ΦΟΡ/ΚΑ 
ΧΡΗΣΕΙΣ 

PC SYSTEMS SA 2007 - 2010 

Κ/ΞΙΑ QnR - PC SYSTEMS 2009 – 2013 

Κ/ΞΙΑ PC SYSTEMS SA-QnR-COMP.SOLUTIONS 2008 – 2013 

Κ/ΞΙΑ QnR - PC SYSTEMS 2009 – 2013 

Κ/ΞΙΑ QnR - PC SYSTEMS 2009 – 2013 

Κ/ΞΙΑ ALTEC INFOQUEST - INTRACOM IT SERVICES - PC SYSTEMS AE 2010 – 2013 

 

44..1155..44  ΔΔεεσσμμεεύύσσεειιςς  

44..1155..44..11  ΕΕγγγγυυηηττιικκέέςς  εεππιισσττοολλέέςς  

Οι δεσμεύσεις της Εταιρίας και των συγγενών της εταιριών από εγγυητικές 
επιστολές έχουν ως εξής: 
 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 15.177

ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 290.787

ΚΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 180.956

ΣΥΝΟΛΟ 486.920  
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44..1155..44..22  ΕΕμμππρράάγγμμαατταα  ββάάρρηη  

Δεν υπάρχουν υποθήκες και προσημειώσεις, ή οποιαδήποτε άλλα βάρη, επί των 
παγίων στοιχείων του ενεργητικού έναντι δανεισμού. 
 

44..1155..55  ΑΑρριιθθμμόόςς  ααππαασσχχοολλοούύμμεεννοουυ  ππρροοσσωωππιικκοούύ  

Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου είναι:  
 

30/6/2014 31/12/2012 30/6/2014 30/6/2013

Μισθωτοί 42 44 42 44

Ημερομήσθιοι 0 0 0 0

Σύνολο Προσωπικού 42 44 42 44

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 

44..1155..66  ΣΣηημμααννττιικκάά  γγεεγγοοννόότταα  

Όπως έχει ανακοινωθεί προς το επενδυτικό κοινό η Εταιρία σύναψε την 28/3/2013 
με την πλειοψηφία των πιστωτών της (83% του συνόλου αυτών και 100% των 
εμπραγμάτων εξασφαλισμένων) Συμφωνία εξυγίανσης κατ’ άρθρο 106β του Ν. 
3588/2007, η οποία υποβλήθηκε προς επικύρωση προς το αρμόδιο Δικαστήριο, η 
εκδίκαση της οποίας έλαβε χώρα την 12/6/2013 και εξεδόθη η υπ’ αριθ 3/2014 
απορρριπτική απόφαση.  Η Εταιρεία υπέβαλε έφεση κατά της άνω απόφασης η 
οποία εκδικάσθηκε την 10/4/2014 και αναμένεται η έκδοση της σχετικής 
απόφασης. 
 

44..1155..77  ΓΓεεγγοοννόότταα  μμεεττάά  ττηηνν  ηημμεερροομμηηννίίαα  ττοουυ  ιισσοολλοογγιισσμμοούύ  

Δεν υπάρχουν γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού. 
 

 

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2014 
 

Αθανάσιος Ισμαήλος Αθανάσιος Βάλαρης Παναγιώτης Ισμαήλος 

   

   

   

   

Πρόεδρος & 

Διευθύνων Σύμβουλος 

Μέλος ΔΣ Οικονομικός Διευθυντής 
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ΣΣττοοιιχχεείίαα  κκααιι  ΠΠλληηρροοφφοορρίίεεςς  ττηηςς  ΠΠεερριιόόδδοουυ  ααππόό  0011  ΙΙααννοουυααρρίίοουυ  έέωωςς    3300    ΙΙοουυννίίοουυ  22001144..  

 

Διεύθυνση Διαδικτύου: http:// w w w .pcsystems.gr

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο των Οικονομικών

Καταστάσεων: 28 Αυγούστου 2014

Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής Βασίλης Νιάρχος

Ελεγκτική Εταιρία MAZARS A.E.

Τύπος Έκθεσης Επ ισκόπησης Σύμφωνη Γνώμη - Θέμα έμφασης

01.01-30.06.2014 01.01-30.06.2013 01.01-30.06.2014 01.01-30.06.2013

30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Κύκλος εργασιών 1.396.195 782.887 1.396.195 782.887

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 3.558.332 3.882.977 3.558.332 3.882.977 Μικτά κέρδη / (ζημιές) 373.469 365.384 373.469 365.384

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 661.388 721.702 661.388 721.702 Κέρδη / (ζημιές)   προ φόρων,  χρηματοδοτικών 

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 7.969 9.093 69.277 69.277 και επενδυτικών αποτελεσμάτων -1.649.954 -1.867.158 -1.649.954 -1.867.158

Αποθέματα 859.260 517.584 859.260 517.584 Κέρδη/ (ζημιές)  προ φόρων -2.556.533 -3.203.146 -2.555.409 -3.197.640

Απαιτήσεις από πελάτες 6.047.568 7.166.039 6.047.568 7.166.039 Κέρδη/ (ζημιές)  μετά από φόρους (Α) -2.485.452 -3.692.174 -2.484.328 -3.686.668

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 6.135.444 5.774.373 6.135.444 5.774.373      - Ιδιοκτήτες μητρικής -2.485.452 -3.692.174 -2.484.328 -3.686.668

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 17.269.961 18.071.767 17.331.269 18.131.952      - Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Λοιπά έσοδα μετά από φόρυς (Β) 0 0 0 0

Μετοχικό κεφάλαιο 14.740.669 14.740.669 14.740.669 14.740.669 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) -2.485.452 -3.692.174 -2.484.328 -3.686.668

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων -33.845.168 -31.359.716 -33.783.860 -31.299.532      - Ιδιοκτήτες μητρικής -2.485.452 -3.692.174 -2.484.328 -3.686.668

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) -19.104.499 -16.619.047 -19.043.191 -16.558.863      - Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0

Δικαιώματα Μειοψηφίας (β) 0 0 0 0

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) -19.104.499 -16.619.047 -19.043.191 -16.558.863 Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή – βασικά (σε €) -0,0607 -0,0902 -0,0607 -0,0900

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 1.217.282 1.362.788 1.217.282 1.362.788

Προβλέψεις/Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.104.009 2.175.090 2.104.009 2.175.090 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων,  χρηματοδοτικών, επενδυτικών

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 16.186.867 16.298.977 16.186.867 16.298.977 αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων -1.264.516 -1.434.557 -1.264.516 -1.434.557

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 16.866.303 14.853.959 16.866.303 14.853.959

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 36.374.461 34.690.815 36.374.461 34.690.815

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 17.269.961 18.071.767 17.331.269 18.131.952

01.04-30.06.2014 01.04-30.06.2013 01.04-30.06.2014 01.04-30.06.2013

Κύκλος εργασιών 850.404 340.182 850.404 340.182

Μικτά κέρδη / (ζημιές) 211.100 163.143 211.100 163.143

Κέρδη / (ζημιές)   προ φόρων,  χρηματοδοτικών 

30.06.2014 30.06.2013 30.06.2014 30.06.2013 και επενδυτικών αποτελεσμάτων -526.915 -796.473 -526.915 -796.473

Κέρδη/ (ζημιές)  προ φόρων -1.218.864 -1.821.309 -1.217.908 -1.815.624

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (01.01.2014 και 01.01.2013 

αντίστοιχα)
-16.619.047 -3.652.472 -16.558.863 -3.605.391

Κέρδη/ (ζημιές)  μετά από φόρους (Α) -1.417.054 -1.743.895 -1.416.098 -1.738.211

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (ζημιές) μετά από φόρους -2.485.452 -3.692.174 -2.484.328 -3.686.668      - Ιδιοκτήτες μητρικής -1.417.054 -1.743.895 0 0

Αγορές / (Πωλήσεις) ιδίων μετοχών 0 0 0 0      - Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0

Σύνολο Καθαρής θέσης λήξης περιόδου (30.06.2014 και 30.06.2013 

αντίστοιχα)
-19.104.499 -7.344.646 -19.043.191 -7.292.059

Λοιπά έσοδα μετά από φόρυς (Β) 0 0 0 0

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) -1.417.054 -1.743.895 -1.416.098 -1.738.211

     - Ιδιοκτήτες μητρικής -1.417.054 -1.743.895 0 0

     - Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή – βασικά (σε €) -0,0346 -0,0426 -0,0346 -0,0425

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων,  χρηματοδοτικών, επενδυτικών

αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων -334.295 -580.116 -334.295 -580.116

2.Οι εταιρείες  με τις αντίστοιχες χώρες εγκατάστασης τους και ποσοστά συμμετοχής, που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 01.01-30.06.2014

με τη μέθοδο της καθαρής θέσης, παρατίθενται αναλυτικά στη σημείωση 4.1.2. των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων.

3. Έχουν τηρηθεί  οι βασικές λογιστικές αρχές των οικονομικών καταστάσεων της προηγούμενης χρήσης 2013. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 30.06.2014 30.06.2013 30.06.2014 30.06.2013

Λειτουργικές δραστηριότητες

5. Οι πάσης φύσεως επ ίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και οι αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επ ίπτωση στην οικονομική Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων -2.556.533 -3.203.146 -2.555.409 -3.197.640

κατάσταση και λειτουργία της εταιρείας και αναφέρονται στη σημείωση 4.15.2 των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων. Πλέον / μείον προσαρμογές για:

6. Οι σωρευτικές προβλέψεις που έχουν διενεργηθεί στις 30.06.2014 αναλύονται ως εξής: Αποσβέσεις 385.439 432.601 385.439 432.601

                                     Επ ίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 0 Προβλέψεις 95.231 0 95.231 0

                                     Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 170.000

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής

δραστηριότητας 1.094 5.178 -30 -328

                                     Λοιπές προβλέψεις 130.000 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 905.484 1.331.085 905.484 1.331.085

                                     Σύνολο 300.000

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Παρατίθεται αναλυτικά ανάλυση στη σημείωση 4.10 των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων. Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων -341.677 -84.040 -341.677 -84.040

6. Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στον όμιλο και την εταιρία: 30.06.2014  ήταν  42 άτομα, 30.06.2013  ήταν  44 άτομα. Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 691.674 120.211 691.674 120.211

8. Δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη ή άλλου τύπου δεσμεύσεις επ ί των παγίων περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας. (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 1.658.551 2.894.821 1.658.551 2.894.821

9. Η εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές. (Μείον):

10. Συναλλαγές Συνδεδεμένων Μερών - ΔΛΠ 24  ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙΑ Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -551.692 -1.292.850 -551.692 -1.292.850

Έσοδα 31.781 31.781 Καταβεβλημένοι φόροι 0 -36.457 0 -36.457

Έξοδα 0 0 Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 287.571 167.402 287.571 167.402

Απαιτήσεις 412.191 412.191 Επενδυτικές δραστηριότητες

Υποχρεώσεις 10.655.655 10.655.655 Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -480 -46.885 -480 -46.885

Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της Διοίκησης 151.178 151.178 Τόκοι εισπραχθέντες 30 603 30 603

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης 0 0 Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -450 -46.282 -450 -46.282

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης  0 0 Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια
33.631

320.309 33.631 320.309

12. Την 28/3/2013 η Εταιρία σύναψε με την πλειοψηφία των π ιστωτών της (83% του συνόλου αυτών και 100% των εμπράγματων εξασφαλισμένων) συμφωνία εξυγίανσης σύμφωνα Εξοφλήσεις δανείων -291.248 -418.841 -291.248 -418.841

με το άρθρο 106β του Ν. 3588/2007, η οποία υποβλήθηκε προς επ ικύρωση προς το αρμόδιο Δικαστήριο και η εκδίκαση της οποίας έλαβε χώρα την 12/6/2013 όπου και απορρίφθηκε Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια) 0 0 0 0

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -257.617 -98.533 -257.617 -98.533

αναμένεται η σχετική απόφαση. Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

περιόδου (α) + (β) + (γ) 29.505 22.588 29.505 22.588

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 179.016 108.180 179.016 108.180

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 208.520 130.768 208.520 130.768

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΙΣΜΑΗΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΑΛΑΡΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ  & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΜΕΛΟΣ Δ.Σ.

Α.Δ.Τ. ΑΕ 009903 Α.Δ.Τ. ΑΗ 027228

Α.Δ.Τ. ΑΚ 004669

ΑΡ. Α΄ ΤΑΞΕΩΣ 0079159

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΙΣΜΑΗΛΟΣ

1. Το θέμα έμφασης στην έκθεση επ ισκόπησης του Νόμιμου Ελεγκτή Λογιστή αναφέρεται στην σημείωση 4.2.2 των εταιρικών και ενοποιημένων ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών 

καταστάσεων, στην οποία γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι η Εταιρεία και ο Όμιλος παρουσιάζουν σημαντικές ζημιές, το σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων έχει καταστεί αρνητικό, οι

συμβάσεις με την Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία για το έργο «Κάρτα Υγείας Αθλητή» έχουν καταγγελθεί, το σύνολο της αξίας των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της

Εταιρείας και του Ομίλου υπερβαίνει τη συνολική αξία των κυκλοφορούντων περιουσιακών της στοιχείων. Επ ιπρόσθετα, υπάρχουν καθυστερήσεις στην εξυπηρέτηση των τραπεζικών

υποχρεώσεων ποσού € 14,8 εκ. περίπου και υποχρεώσεων προς προμηθευτές και π ιστωτές. Επ ίσης, λόγω των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων και του προβλήματος ρευστότητας

που αντιμετωπίζει η Εταιρεία και ο Όμιλος, την 28/03/2013 σύναψε με την πλειοψηφία των π ιστωτών της (83% του συνόλου αυτών και 100% των εμπραγμάτων εξασφαλισμένων)

συμφωνία εξυγίανσης κατ’ άρθρο 106β του Ν. 3588/2007, η οποία υποβλήθηκε προς επ ικύρωση προς το αρμόδιο δικαστήριο, η εκδίκαση της οποίας έλαβε χώρα την 12/06/2013

όπου και απορρίφθηκε από το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών με την υπ ’ αριθ. 3/2014 σχετική απόφασή του. Η Εταιρεία υπέβαλε έφεση κατά της άνω απόφασης η οποία

εκδικάστηκε την 10/4/2014 και αναμένεται η σχετική απόφαση.

Οι παραπάνω συνθήκες υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας που μπορεί να εγείρει σημαντική αμφιβολία για την ικανότητα της Εταιρείας και του Ομίλου να συνεχίσουν 

τη δραστηριότητά τους.

Μαρούσι, 28 Αυγούστου 2014

4. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της εταιρίας και των συγγενών της επ ιχειρήσεων παρατίθενται αναλυτικά στη σημείωση 4.15.3 των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών

καταστάσεων.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

(ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε €

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

11. Το κονδύλι «Λοιπές Απαιτήσεις» της 31.12.2013 έχει αναταξινομηθεί κατά ποσό 49.650 ευρώ, το οποίο αφορά τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Ομίλου.

Η αναταξινόμηση έγινε σκοπούς συγκρισιμότητας. Ανάλυση παρατίθεται στην σημείωση 4.4 της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης.

από το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών με την υπ ’ αριθ. 3/2014 σχετική απόφασή του. Η Εταιρεία υπέβαλε έφεση κατά της άνω απόφασης η οποία εκδικάστηκε την 10/4/2014 και 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

(ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε €

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

(ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε € (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε €

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

  στην διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επ ισκόπησης του Νόμιμου Ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ Α.Ε.

ΑΡ.Μ.Α.Ε. 15699/06/Β/87/33

ΕΔΡΑ : Ιουλιανού 4, 14451, Μεταμόρφωση

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ από 01 Ιανουαρίου 2014 έως 30 Ιουνίου 2014

Σύμφωνα με την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της "PC SYSTEMS Α.Ε." και του ομίλου. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επ ιλογή ή άλλη συναλλαγή με τον εκδότη, να 

 
 
 
 


